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  شيراز) -(محسن فدايي     - 1

 آوازهراّ: »: 4«بنان: انگشت/ گزينة »: 3«/ گزينة مينا: آبگينه، شيشه»: 1«گزينة 
  نامه) ، لغت، واژه2(ادبيات فارسي   غوغاصدا و مهيب، 

----------------------------------------------  
  (كاظم كاظمي)     - 2

  معناي صحيح واژگاني كه نادرست است:
  ات: فخر كردن، نازيدن/ ج): دير: محلي كه راهبان در آن عبادت كنند، صومعهب): مباه

  نامه) واژه، لغت، 3فارسي ادبيات (
----------------------------------------------  

  (محسن اصغري)     - 3
  ها در صورت سؤال نادرست آمده است: هايي كه معناي آن معناي درست واژه

گري، شفاعت/ ناوك: نوعي تير كوچك كه آن را در  جيمردي: خواهشگري، ميان پاي
اي كوچك به اندازة  غلاف آهنين گذارند و از كمان سر دهند تا دورتر رود./ صعوه: پرنده

  )نامه  ، واژهلغتدانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش گير) گنجشك (زغن: موش
----------------------------------------------  

  )ساري -سكريحسن و(     - 4
  )3، املا، صفحة 3فارسي ادبيات (  : نسبت داده شده منسوب

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     - 5

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  زلتّ  ←ذلتّ »: 2«گزينة 
  قربت  ←غربت »: 3«گزينة 
  )، املا، تركيبي2(ادبيات فارسي  اشباح ←اشباه »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  شيراز) -(محسن فدايي     - 6

ديدار صبح از طاهره صفارزاده / »: 3«زادالمسافرين از ناصرخسرو/ گزينة »: 1«گزينة 
  قانون مسعودي از ابوريحان بيروني»: 4«گزينة 

  )تركيبي ، تاريخ ادبيات، 3و  2(ادبيات فارسي 
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     - 7
  هاي ديگر تشريح گزينه

هايي است كه براساس امثال و  اي از قصه نمونه» التمثيل جامع«كتاب »: 1«گزينة 
  اند. حكم فارسي و عربي تنظيم شده

  شعر سپيد محصول دورة دوم شعر نيمايي است.»: 2«گزينة 
هايي از زبان سانسكريت و  پيش از اسلام به ويژه در دورة ساسانيان، كتاب»: 3«گزينة 

  )دانشگاهي، تاريخ ادبيات، تركيبي  (زبان و ادبيات فارسي پيش ... ترجمه شده است.
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     - 8
آن «ايهام تناسب دارد: معني نزديك  »ماه«جناس ناهمسان (ناقص) / » جان و آن«

» ماه«كه كاربرد ندارد ولي با هفته تناسب دارد. / » روز  ماه سي«و معني دور » قمر
  .دارد» تكرار«آراية كه دو بار تكرار شده » هفته»/ «معشوق«استعاره از 

  )فارسي ، آرايه، تركيبي ادبيات (زبان و 

  )رامسر -احسان برزگر(     - 9
  .كار نرفته است./ كنايه در مصراع اول معادله به بدر اين بيت اسلو

  هاي ديگر تشريح گزينه
استعاره از اشك، قطرة باران (قطرة اشك) به گوهر يكدانه تشبيه » باران»: «1«گزينة 

  شده است.
» رساني نسيم پيام«تشخيص: »/ كسالت و رسالت«جناس ناقص: »: 3«گزينة 

  (استعاره)
كه با  پاري شمع را رسيدن فرمان معشوق دانسته نه اينس شاعر دليل جان»: 4«گزينة 

  »شمع و پروانه«نظير:  (حسن تعليل) / مراعات .باد طبيعي خاموش شده باشد
  )(زبان و ادبيات فارسي، آرايه، تركيي

----------------------------------------------  
  )ستوده افخمي  حنيف(     -10

براي مصراع اول است: اسلوب معادله/ بيت مصراع دوم مصداق و مثالي »: ج«بيت 
تضاد/ بيت » فرق و قدم«و » سر و پا»: «ب«بيت »/ اعمال«مجاز از » دست»: «الف«
  تناسب: »غنچه، رياض، برگ»: «د«

  )(زبان و ادبيات فارسي، آرايه، تركيبي                 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11
    .خورشيد كه با آتش تناسب دارد - 2عشق و محبت  - 1ايهام تناسب دارد: » مهر«

  هاي ديگر تشريح گزينه
ساز و برگ  - 1»: نوا«سامان /  - 2برگ گل  - 1در مصراع دوم: » برگ»: «1«گزينة 

  نغمه و آواز - 2
را دل (دل كسي را شكستن: كسي  - 1دو معنا دارد: » قلب«ايهام: »: 3«گزينة 

  ميانة سپاه - 2اندوهگين كردن) 
  دوره و زمان - 2گردش جام  - 1دو معنا دارد: » دور«ايهام: »: 4«گزينة 

  )(زبان و ادبيات فارسي، آرايه
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -12
  .متروك شده است» سوفار«واژة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
دستور زبان / زين: با حفظ معناي  - 3اجازه  - 2وزير، راهنما  - 1 دستور:»: 1«گزينة 

  قديم، معناي جديد هم گرفته است.
  اهل مزاح - 2آلودگي  - 1شوخ: »: 2«گزينة 
 - 2آب گوگرد  - 1مشاهده كردن / سوگند:  - 2گردش كردن  - 1تماشا: »: 3«گزينة 
  قسم

  )90و  89هاي  ، زبان فارسي، صفحه3(زبان فارسي 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -13
/ حذف به قرينة لفظي: مهلت ده و  ]با تو هستم[حذف به قرينة معنوي: يارب 

   ]ده[سلامت 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  در مصراع دوم، فعل به قرينة لفظي حذف شده است. »: 1«گزينة 
  ]است[و هم آنت  تو نه آني و نه ايني كه هم اين است

فعلِ مصراع اول، به قرينة لفظي حذف شده است. در وهم نگنجد كه چه »: 2«گزينة 
  در وصف نيايد كه چه مطبوع و چه زيباست. ]است[دلبند و چه شيرين 

در مصراع اول، فعل به قرينة لفظي حذف شده است. در بوستان، خارست »: 3«گزينة 
  ]است[و گل 

   )36و  35هاي  رسي، صفحه، زبان فا3(زبان فارسي 

 فارسي   
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  )اصفهاني حميد (     -14
  .جمعبگيريم دامن قاتل: دامن قاتل را بگيريم: اول شخص »: 4«گزينة 
  به تفاوت شناسه و ضمير دقتّ كنيد. توجه: 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  : به من گفتي درد تو عشق است: دوم شخص مفرددرد تو عشق است ميفتگ»: 1« ةگزين
  : خون مرا به ناحق ريختي: دوم شخص مفردناحق ميختيخون ر»: 2« ةگزين
  : من را از اين بلا برهاني: دوم شخص مفردميبلا برهان ناي از»: 3« ةگزين

  )47و  46هاي  ، زبان فارسي، صفحه3(زبان فارسي  
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -15
براي بدل  »افراسياب وزير خردمند« - 2 »جريره«راي ببدل  »دختر پيران ويسه« - 1
 برايبدل  »دختر افراسياب« - 4 »جريره«معطوف به  »فرنگيس« – 3 »پيران  ويسه«
  نقش تبعي 4 ←» فرنگيس«

  )96، زبان فارسي، صفحة 3(زبان فارسي 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16
  .، هر سه جمله با ساختار (نهاد + مفعول + فعل) هستند»1«ة در گزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
مكن / (مسند)  آشفتهتو (نهاد محذوف) / آن زلف پريشان را (مفعول) / »: 2«گزينة 

 (نهاد محذوف)، خاطر جمعي را (مفعول)، مشوش (مسند)، مگردان (فعل)  ]تو[(فعل) / 

  هاد / كمند شوق (مفعول) / پرچين (مسند) / كنند (فعل)) ن- مصراع دوم: (»: 3«گزينة 
كس (نهاد) / كس را (مفعول) / بدين خواري (مسند) / نداشت (فعل)  هيچ»: 4«گزينة 

  )66تا  62هاي  ، زبان فارسي، صفحه3(زبان فارسي   (= نپنداشت) 
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -17
. مفهوم بيت كيد دارندأوقوع ت ابيات مرتبط به علاج واقعه قبل ازال و ؤصورت سبيت 

  كيد دارد.أت» حاكم مطلق بودن يار«بر » 2«گزينة 
  )139، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(     -18

دهندة درون و  ن است كه برون و ظاهر، نشانيابيانگر » 4و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه
خاموشي را »: 3«د. مفهوم گزينة نباطن نيست، پس با صورت سؤال تقابل معنايي دار

  .كند توصيه مي
  )77، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -19

نهان بودن صانع، پيام مشترك بيت صورت سؤال و الهي و پ آشكار بودن آثار صنع 
  .است» 1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
كه از بسياري سنگ لعل، كوه بدخشان  دلم در ميان داغ گم شده چنان»: 2«گزينة 

  ناپيداست. (بدخشان به داشتن سنگ مرغوب لعل، معروف بوده است.)
  وارد وادي عشق نشوند. هاي عشق آشكار است تا ترسوها فقط رنج»: 3«گزينة 
  فضايل سخن مرا بايد خارج از اين فضا بررسي كرد.»: 4«گزينة 

   )87، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي 

  )مريم شميراني(     -20
است؛ يعني مسبب » از ماست كه بر ماست«عبارت » 3و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه

آمده است: بر » 4«رسد، خودمان هستيم، اما در گزينة  اصلي اموري كه به ما مي
  دشمنان عيوب خود را آشكار كردم.

   )114، مفهوم، صفحة 3(ادبيات فارسي 
----------------------------------------------    

  )مريم شميراني(     -21
يابد و تنها عاشق  اين است كه هر كسي اسرار عشق را درنمي» 3«مفهوم بيت گزينة 

  .ن استبرد و محرم آ واقعي پي به رمز عشق مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

خداوند خالق هستي  ،پروراند هاي رنگين مي طور كه آب صاف گل همان»: 1«گزينة 
  متنوع است.

از آب سوختن كشتزار و هواداري برق از خرمن به جاي سوزاندن آن »: 2«گزينة 
  حاكي از برعكس شدن امور است.

اش  يري كني و در نابودياگر فرصت كشتن دشمن را داري بايد پيشگ»: 4«گزينة 
  )154، مفهوم، صفحة 3(ادبيات فارسي   درنگ نكني.

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -22

مفهوم مصراع آمده در صورت سؤال، ياري رساندن و رسيدگي به حال ديگران، به 
بدون اشاره به » 4و  2، 1«اي ه هنگام توانايي و داشتن نعمت است، اما در گزينه

  رساني، فقط به ناپايداري دنيا و دل ننهادن بر جهان تأكيد شده است.   ياري
  )60، مفهوم، صفحة 3(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------    
  )محسن اصغري(      -23

ن جايي ديگر، مفهوم مشترك ابيات مرتبط: به ظاهر در ميان جمع بودن و دل و ذه
  .نزد معشوق مشغول داشتن

  ، توصيه به ترك تعلقّات مادي و توجه به دل»2«مفهوم بيت گزينة 
  )33(زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي، مفهوم، مشابه صفحة  

----------------------------------------------    
  )اردبيل -مرتضي منشاري(      -24

و  3، 2«هاي  كردن جان در راه عشق است و از گزينهمفهوم بيت صورت سؤال، فدا 
گويد كه جانِ انسان بدون  مي» 1«شود. در گزينة  نيز همين مفهوم برداشت مي» 4

  .رسد عشق به معشوق نمي
  )29(زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي، مفهوم، مشابه صفحة 

----------------------------------------------  
  )اردبيل -نشاريمرتضي م(     -25

نيز » 4«منشي است كه از بيت گزينة  مفهوم جملة مشهور، تأكيد بر آزادگي و بزرگ
  شود. همين مفهوم دريافت مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
هاي  اشاره به ترك وابستگي»: 2«دعوت به همراه شدن با مردم/ گزينة »: 1«گزينة 

  خواري و پستيدعوت به دين عارفان و دوري از »: 3«دنيا/ گزينة 
  )41(زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي، مفهوم، صفحة 
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 )حسين رضايي(     -26
»: يعلمون«كه /  كساني»: الذّين«جا) /  برابر هستند (در اين»: يستوي«آيا / »: هل«

  (ترجمه)  دانند نمي»: لا يعلمون«دانند /  مي
----------------------------------------------  

 )دهگلان -الد مشيرپناهيخ(     -27
»ةً واحدةً«مردم بودند / »: كانَ الناّست (ملّت) يگانه»: أمتي (ملتّي) واحد، اماي  ام

»: فبعثَ االلهُ«اضافي است و معادل عربي ندارد.) / » ابتدا«كلمة  »2« (در گزينة
ة ر گزيند» پيامبراني(«پيامبران را »: النبّيينَ«پس خداوند فرستاد، مبعوث كرد / 

مبشّرينَ و «نادرست است، چرا كه به صورت نكره ترجمه شده است.) /  »2«
مژده دهنده و هشدار دهنده (اين واژگان در اينجا حال (قيد حالت) از »: منذرين

ها (همراه آنان) كتاب را  و با آن»: و أنزَلَ معهم الكتاب بالحقّ/ « )هستند» النبّيين«
  (ترجمه)   »)2و1«هاي  كرد (رد گزينهبه حق فرستاد، نازل 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -28

 و 2«هاي  دانايان (عاقلان، خردمندان) كساني هستند كه (رد گزينه»: العقلاء من«
ان كارها (رد پاي»: الأمور عاقبة«كنند /  انديشند، فكر مي مي»: يتَأمَلوُنَ) / «»3

حتّي لا ) / «»3« ابتداي كار خود (رد گزينة»: عملهم بداية) / «»4 و 3«هاي  گزينه
ندوايدر اين گزينه ترجمة صحيحي » دچار«، »3« تا پشيمان نشوند (رد گزينة»: م

، »3 و 2«هاي  بعد از تباه كردن وقت (رد گزينه»: الوقت إضاعةبعد «نيست.) / 
 »2« در گزينة» به خاطر«ف كردن است نه تلف شدن) / به معناي تل »إضاعة«

  (ترجمه)  اضافي است.
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -29
توانستم  مي»: تتطََعاس») / «3و  1«هاي  اي كاش من (نادرستي گزينه»: ليتنَي«

  »)3و  2، 1«هاي  (نادرستي گزينه
  نكتة مهم درسي

معادل ماضي استمراري و گاهي ماضي بعيد  ،فعل ماضي بيايد» ليت«اگر پس از 
  (ترجمه)   .شود ترجمه مي

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درست است.» هايي نعمت«جمع است و به صورت » النّعمات»: «1«گزينة 
  است.» خواهد مي«فعل مضارع به معناي » ريدي»:«2«گزينة 
ترجمة درست: هيچ چيزي در زندگي، مانند خشنودي پدر و مادر از »: 4«گزينة 

  فرزندانشان، ارزشمند نيست!
  )ترجمه(   

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -31

مدارا كردن با مردم  ،مرة عقلث«داده شده به اين موضوع اشاره دارد كه  ةجمل
  آمده است، نزديك است.» 1«چه در بيت گزينة  آن هكه اين عبارت ب »است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نه مدارا با مردم. به مدارا نكردن اشاره دارد»: 2«گزينة 
  اشاره دارد.است،  هكه بدي كرد به نيكي كردن در برابر كسي»: 3«گزينة 
    اشاره دارد.در برابر خدا و تواضع به فروتني  »:4«گزينة 

  )مفهومدرك مطلب و (

 )فاطمه منصورخاكي(     -32
سخت «تقول (ماضي استمراري) /  …كانت »: گفت مي«جدتي / »: مادربزرگم«

/  ةالحيا»: زندگي/ « ةحلاو»: شيريني«لأننّي / »: زيرا من«هون عليك / »: نگير
الدهرَ »: روزگار/ « أعلم»: دانم مي/ « قتتذوقد »: ام چشيده/ « مرارتها»: تلخي آن«

  لا يدوم»: ماند نمي«سرور / »: اي شادي«حزنٌ / »: غم«يدور / »: چرخد مي/ «
  (تعريب)

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» حتّي يبعد –مجتمع إنساني »: «2«گزينة 
  اند. نادرست» أبعدها - للمجتمعِ -هاد »: «3«گزينة 
  (تعريب)  اند. نادرست» ادر يبعده» اه«ضمير  -مجتمع - كأنَّ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

   

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -34
در «درست را براي تكميل عبارت  ةكه گزين در صورت سؤال از ما خواسته شده است

گاهي مشكلات «آمده است كه  »2«ة انتخاب كنيم. در گزين» … جامعة بشري
  كه چنين چيزي براساس متن درست است. » دهد. زيادي بين مردم رخ مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دهد. : هرگز مشكلاتي به جز نزاع و درگيري رخ نمي»1«ة گزين
  كلات مختلف همواره وجود دارند.: مش»3«ة گزين
     كنند. : مردم مشكلات و اختلافات ميان خود را فراموش مي»4«ة گزين

  )و مفهوم درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -35
سلام ا«آمده است كه  »4« درست را براساس متن خواسته است. در گزينة ةسؤال گزين

  »بر اساس عدل و داد در زمين مستقر شود!  خواهد كه جامعه مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نبود ايمان در آنها است.  ازاي  : درگيري ميان افراد به خاطر مالكيت زميني نشانه»1«ة گزين
  : از وظايف همة مسلمانان مجازات مجرمان است.»2«ة گزين
  ف كنندة مشكلات جوامع بشري نيست.: پايبندي به قوانين برطر»3«ة گزين

  )و مفهوم (درك مطلب
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -36
هركس به قضاوت «سؤال گزينة مناسب براي تكميل جاي خالي را خواسته است: 

ز براساس متن رضايت از قضاوت شرعي شرطي ا» … شرعي راضي و خشنود نباشد
شود، لذا اگر كسي به قضاوت شرعي راضي نباشد، در  هاي ايمان محسوب مي شرط

     پاسخ صحيح است. »2«ة ايمانش نقص وجود دارد، بر همين اساس گزين
  )و مفهوم (درك مطلب

 عربيزبان

 مطلب: دركمتنةترجم

دهد. به عنوان  در تمام جوامع بشري برخي اوقات مشكلات و اختلافاتي ميان مردم رخ مي«
 كسـي  نكـه مـال  عليه برخي ديگر سـتم و ظلـم مـي كننـد يـا اي     آنان مثال: گاهي برخي از 

كه ميان آنها درگيري اي به خاطر مالكيت آن زمين و يا آن مسـأله   و يا اين شود ه ميديدزد 
 تاي اتفاق مي افتد. بدون ترديد برخي از مردم با قوانين عمومي در جامعه مخالف ـ و يا بدهي

بينـيم. اسـلام    كنند و به همين دليل جوامع بشـري را غـرق در مشـكلات فراوانـي مـي      مي
شـود بسـازد، بـه همـين خـاطر       اي را كه در آن عدالت و امنيت منتشر مي خواهد جامعه مي

بـراي حـل    هنـد آفريناسـت و  وضـع كـرده   اي را براي مجازات مجرمان  احكام و قوانين ويژه
دهد، واجب كـرده اسـت كـه بـه قضـاوت       كه ميان آنها (مردم) رخ مي دعواهاييمشكلات و 

شرعي را  قضاوت رضايت به )خداوند(ميان آنها داوري كند و كه  شرعي مراجعه كنند تا اين
  »!است به شمار آوردههاي ايمان  شرطي از شرط
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -37
چرا جوامع بشري را در حالي كه در مشكلات زياد «در صورت سؤال آمده است كه 

زيرا برخي از «آمده است كه  »1«ة در گزين» بينيم. شوند، مي اي غرق مي و عديده
  »كنند. مردم از قوانين عمومي دوري و اجتناب مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كنند.  ها صداقت و مودت ميان خود را ترك مي : آن»2«ة گزين
  كنند. ها اموال خود را از راه غير حق كسب مي : آن»3«ة گزين
  ها هستند. ها به ذات خود سرشار از مشكلات و سختي : اين جامعه»4«ة گزين

  )و مفهوم (درك مطلب
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -38
  !»معِجتَفي المْ عامةًعض الناّسِ يخالفونَ قوَانينَ ب نَّإ«گذاري كامل عبارت:  حركت

»بگذاري اعراب(  نصوب است.و م» إنَّ«اسم »: عض(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -39
 المْشاكلِ و رفَعِْل مينَأوَجب الخْالقُ عليَ المْسل«گذاري كامل عبارت:  حركت

  !»مينهَب ليحكم رعيالشَّ إلي القضَاء المراجعةَم ينهَتي تحَدثُ بالخْصُومات الّ
»ُحكمگذاري اعراب(  است.» لـِ«فعل مضارع منصوب با حرف ناصبة »: ي(  

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» مزيد ثلاثي»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» …نائب فاعله  - مبني للمجهول - للمخاطب»: «3«گزينة 
  اند. نادرست» …نائب فاعله  - »إحداث«مصدره:  - متعد»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -41
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. »»نشُاهد«لفعل  به مفعولٌ»: «1«گزينة 
  ست.نادرست ا» جامد»: «3«گزينة 
  )تحليل صرفي و نحوي(  نادرست است. »و منصوب به مفعولٌ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» تمييز - مبني»: «1«گزينة 
  نادرست است.» تمييز»: «2«گزينة 
  )ليل صرفي و نحويتح(  نادرست است.» مشتق»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(     -43

    .للمخاطبينَ باشد ة، يعني صيغ»لا تقولوا«صورت  ، فعل بايد به»يا تلاميذي«با توجه به 
  (معتلات)  

---------------------------------------------- 
 )مشهد -زاده حامد مقدس(     -44

  اين حروف نيست.  ءست كه (نون) جزاقطََع) : حروف اصلي (ق ط ع) در فعل (ان
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ستانتبَهوا): حروف اصلي (ن ب ه) ادر فعل (»: 1« ةگزين
  .ستانتظَروا): حروف اصلي (ن ظ ر) ادر فعل (»: 3« ةگزين
  )انواع اعراب(   .ستانتشَرَت): حروف اصلي (ن ش ر) ادر فعل (»: 4« ةگزين

 )درويشعلي ابراهيمي(     -45
  جمع موضع= اسم مكان: خبر »مواضع«مبتدا و »: تلك«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  إليه هستند. ترتيب مبتدا و مضاف به» معبد - مدرسة«هاي مكان  اسم»: 1«گزينة 
  بلكه قيد مكان است. ،اسم مكان نيست» حولَ«كلمة »: 2«گزينة 
  )قواعد اسم(  ست.ن نيمكااسم » مقالات«كلمة »: 3«گزينة 
 ----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -46
   فاعلي در جمله ندارد. مجهول است و» يؤكَّد«فعل 

  )انواع جملات(  .ندا هاي ديگر افعال همه معلوم در گزينه
----------------------------------------------  

 )ويسيدمحمدعلي مرتض(     -47
خواهد كه در هنگام ترجمه، زمانش تغيير نكرده باشد. در  صورت سؤال، فعلي را مي

بر سر فعل آمده است و زمان » چرا، براي چه«لماذا) به معناي » (= لم«، »2«گزينة 
، كه معناي فعل مضارع را به ماضي »لمَ«دهد، بايد دقت كرد كه آن را با  را تغيير نمي

  اشتباه نگرفت.  دهد، منفي تغيير مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دهد. معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تغيير مي» لَن»: «1«گزينة 
  دهد. معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تغيير مي» لَن»: «3«گزينة 
  )انواع اعراب(  دهد. معناي فعل مضارع را به ماضي منفي تغيير مي» لمَ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -48

»آمده است.» أدوية«اي فعليه است كه براي توصيف اسم نكرة  جمله» لا تحتاج  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم علم و معرفه است.» جعفراً«در اين گزينه اسم نكره نداريم؛ دقت كنيد »: 1«گزينة 
ميان آن و فعل » و«نكره است، اما حرف » برنامجاً جديداً«اگرچه »: 2«گزينة 
  آمده است، پس وصفي نداريم.بعدش 
بعدش ميان آن و فعل » لـ«اسم نكره است، اما حرف » كراسي«اگرچه »: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(   آمده است، پس وصفي نداريم.
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -49
ي) آمده باشد. بياناي را خواسته است كه در آن مفعول مطلق نوعي ( سؤال گزينه

است و مفعول مطلق است و » يحاسب«مصدر فعل » محاسبة« »4« ةندر گزي
  چون داراي مضاف اليه (العادلين) است، مفعول مطلق نوعي (بياني) است. 

  يگرهاي د تشريح گزينه
  است.» مفعول« ،»ةًحفر«: در اين گزينه مفعول مطلق نداريم، دقتّ كنيد كه »1«ة گزين
جمع مكسر است » أنعماً«: در اين گزينه نيز مفعول مطلق نداريم، كلمة »2«ة گزين

  است.» مفعول«نيست و نقش آن » أنعم«و مصدر فعل 
» مفعول«نقش » اكتشافات«و  : در اين گزينه نيز مفعول مطلقي وجود ندارد»3«ة گزين

  )منصوبات(   را دارد.
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -50
و حصر  منه حذف شده است آمده، مستثني» 1«اي كه در گزينة  در آية شريفه

  .وجود دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

منه  مستثني» شيَء»: «3«نة گزي/  منه است. مستثني(اول) » من»: «2«گزينة 
  )منصوبات(   منه است. مستثني» عبادي»: «4«گزينة /  است.
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 )محبوبه ابتسام(     -51
بـه گنـاه دعـوت     ،هاي زودگذر دنيـايي  سيدن به لذتها را براي ر ، انساندروني يعامل
  اين عامل، نفس طغيانگر نام دارد. دارد. كند و از پيروي از عقل و وجدان بازمي مي

  )38ة ، صفح3  ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -52
خداپرستان حقيقي معتقدند كه مرگ براي كساني ناگوار و هولناك است كـه زنـدگي   

شـوند. محـدود و    باري از گنـاه بـا آن مواجـه مـي     كوله ابينند يا ب دود به دنيا ميرا مح
، مطرح گرديـده  »الدنيا ةرضوا بالحيا«دانستن زندگي به دنيا در عبارت شريفة منحصر 

خواهند تا بتواننـد در ايـن    است. الهيون (معتقدان به معاد) از خداوند عمر طولاني مي
تر خـدا را ملاقـات    اي كامل ها، با اندوخته جهان با تلاش در راه خدا و خدمت به انسان

  ت نائل شوند. (نيل به درجات برتر بهشت)كنند و به درجات برتر بهش
  )56و  50 ي ها ، صفحه5  ، درس2(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -53

 ،در اين آية شريفه، همة مخلوقات، از جمله انسـان » انتم الفقراء«با توجه به كليد واژة 
  مند خداوند هستند.در وجود و هستي خود نياز

  )5 ي ها ، صفحه1  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -54
  در مورد توحيد در ربوبيت است.» افرأيتم ما تحرثون«عبارت قرآني  - 
فاعبـدوه هـذا صـراطٌ    «در آيـة  به توحيد در ربوبيـت و  » انّ االله ربي و ربكم«در آية شريفة  

به نتيجة اين توحيد اشاره شده كه همانا راه درست زندگي، بندگي خداوند است.» مستقيم  
  )22و  15 ي ها ، صفحه3و  2 هاي  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -55

مـنظم  هر يك از موجودات جهان داراي سـاختار  ل بيانگر آن است كه صورت سؤا تآيا
  )7 تا 5 ي ها ، صفحه1  ، درس2(دين و زندگي     ويژة خود است.

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -56

  پذيري تقويت روحية حق ←به آساني وارد مسير بندگي شدن 
  و كمك خواستن از او از و نياز با خداوندر ←كاهش غفلت از خداوند 

  )35و  34 ي ها ، صفحه4  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -57
ناپذيري به معناي خارج نشدن موجودات از دايرة قوانين هستي، از ترجمـة آيـة    تخلف

  قابل برداشت است.» …به ماه برسد،  نه خورشيد را سزد كه«
  )43ة ، صفح5  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -58

آمـده و  » 4«مـذكور در گزينـة    ةانتهاي عبـارت شـريف   در» قينللمتّ ةالعاقب«سرانجام نيك 
  )90ة ، صفح9  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   .  تبيانگر سرانجام نيك براي متقين اس

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -59

  تواند به پاسخ نيازهاي برتر دست يابد.   اگر انسان عقل و وحي را در كنار هم قرار بدهد، مي
جـز   ،ه سوي بندگان نفرسـتاد خداوند رسولانش را ب ،اي هشام: «فرمود امام كاظم (ع)

پذيرنـد   كه اين بندگان در پيام الهي تعقل كنند. كساني اين پيام را بهتـر مـي   براي آن
كه از معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كـه در تفكـر و تعقـل برترنـد، نسـبت بـه       

اش در دنيـا و آخـرت    تر است رتبـه  كس كه عقلش كامل هاي الهي داناترند و آن فرمان
  )14 ة، صفح1  ، درس3(دين و زندگي     »تر است.بالا

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -60
قطعاً دين نزد خداونـد اسـلام اسـت و اهـل كتـاب در آن راه      «ترجمة آية در از دقت 

آن هم به دليل رشك  ،كه به حقانيت آن آگاه شدند مگر پس از آن ،مخالفت نپيمودند
افكنـي اهـل كتـاب (يهوديـان و      اخـتلاف  ،»و حسدي كه ميان آنـان وجـود داشـت.   

  شود. مسيحيان) به علت رشك و حسادت برداشت مي
  )22ة ، صفح2  ، درس3(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

طلبي سخن به ميان آمده است كه بيـانگر تأثيرناپـذيري از    در آية ذكر شده، از عدالت
. ايـن مفهـوم كـه    است يي قرآن كريماهاي اعجاز محتو از جنبه ،وران جاهليتعقايد د

قرآن به شدت با آداب جاهلي و رسـوم خرافـي جامعـه مبـارزه كـرد و بـه اصـلاح آن        
  پرداخت، به همين جنبة اعجاز قرآن كريم اشاره دارد.

  )50و  42 ي ها ، صفحه4و  3هاي   ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -62
بـراي حـل    (ص)آية اطاعـت، رجـوع بـه جانشـينان پيـامبر      وبا توجه به حديث جابر 

مشكلات اجتماعي مطرح شده و اين آيه حكومت پس از پيـامبر اسـلام (ص) را از آنِ   
  امام معصوم (ع) معرفي كرده است.

  )67و  66، ،59ي ها ه، صفح5  ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -63
 - »نفخـت فيـه مـن روحـي    «مربوط به روح آدمي است كه عبارات قرآني مورد هر دو 

  .هستند  بيانگر بعد روحاني» خلقا آخر ثم انشاناه«
  )47و  43 ي ها ، صفحه4  ، درس2(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )محمدرضافرهنگيان(     -64

  دوران امامت امام علي (ع): سكوت پيشه كردن براي حفظ نظام نوپاي اسلامي.
، حضور فعال تشيع در جامعـه  بناي سازمان تشيعتجديد  جاد (ع):امامت امام سدوران 

  لام از طريق دعا.، گسترش معارف اسبه عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي
  امام باقر (ع): معرفي اسلام اصيل.امامت دوران 

  )105و  104 ي ها ، صفحه8  ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -65
اين فرمودة پيامبر (ص) كـه هـر كـس دوسـت دارد خـدا را در حـال ايمـان كامـل و         

و محبـت   ، ايمـان مرتبط با تقويت معرفت» …رضايت او ملاقات كند  مسلماني مورد
انتظـار  «هاي منتظران امام عصـر (عـج) اسـت و     به امام عصر (عج) و يكي از مسئوليت

هـاي منتظـران امـام     يكي ديگر از مسئوليت ومرتبط با مفهوم دعا براي ظهور » روظه
  )125و  123 ي ها ، صفحه10  ، درس3(دين و زندگي     عصر (عج) است.

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -66

حقي كه خدا واجب كرده است، حـق رهبـر    ترين و بزرگ«... حضرت علي (ع) فرمود: 
دو نسـبت بـه    كه خداوند بر هر يك از اين بر مردم و حق مردم بر رهبر است، حقوقي
لفت آنان و ارجمندي دينشان قرار داده است هم واجب كرده و آن را سبب دوستي و ا

حـق  ... پس هنگامي كه مردم، وظيفة خود را نسبت به حاكم انجام دادند وحاكم نيـز  
  »شود. آنان را ادا كرد، حق در ميان جامعه ارزشمند مي

  )148ة ، صفح12  ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )به ابتساممحبو(     -67
كنـد.   انسان را ذليـل مـي   ،روي كردن از تمايلات نامشروع و روي آوردن به گناه دنباله

  است.» …العزة من كان يريد « اين موضوع در تقابل با آية 
  )160و  158 ي ها ، صفحه13  ، درس3(دين و زندگي    

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )عباس سيدشبستري(     -68

 221ا ايمان بودن اوست كه در آيـة  كريم، ب ترين معيار همسر شايسته از نظر قرآن مهم
: و …و لا تنكحوا المشركات حتـّي يـؤمنّ   «سورة بقره به اين مطلب اشاره شده است: 

  .»…رند وكه ايمان آ شرك را به همسري نگيريد، مگر آنمزنان 
  )188و  185 هاي ه، صفح15  ، درس3(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -69

بيـانگر ضـرورت معـاد در     ،»اً و انكمُ إلينا لا ترُجعـونَ أفحَسبتمُ أنمّا خلَقَنْاكمُ عبث«آية 
  پرتو حكمت الهي است.

  )61ة ، صفح6  ، درس2(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -70

خورند تا شايد خود را از مهلكه نجـات دهنـد.    ز قيامت سوگند دروغ ميبدكاران در رو
آيند و خطاب به اعضاي بـدن   بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي خويش به شگفت مي

لـم شـهدتم   «دهيـد:   گويند كه چرا عليه ما شهادت مـي  آميز مي لحني سرزنش خود با
  )81ة ، صفح8  ، درس2(دين و زندگي     ».علينا

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -71

مربـوط بـه   » اولين آيات نازل شده بر پيامبر (ص) دربارة دانش و آموختن بود«كه  اين
ذينَ لـَا   «گرايي بوده و با آيه  آموزي و علم معيار علم قلُْ هلْ يستوَي الَّذينَ يعلمَونَ و الَّـ
  فهوم است.م هم» …يعلمَونَ 

  )86و  81 ي ها ، صفحه8  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -72

ك محظـوراً    «در آية شريفة  » كلاًّ نمد هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كـان عطـاء ربـ
ــذين كــذبّوا بĤ«در آيــة شــريفة الهــي مطــرح شــده اســت و  ســنت امــداد ياتنــا و الّ

سنت استدراج عنـوان  » سنستدرجهم من حيث لايعلمون و املي لهم انّ كيدي متينٌ
  )57و  56هاي  ه، صفح6  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     شده است.

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -73

رو دعوت به خير و امر به معروف و نهي از منكر اسـت  رستگاري و سعادت جامعه در گ
يدعونَ إلي الخير و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكـر و   امةٌولتكنُ منكم «كه آية 

  .بيانگر آن است» اولئك هم المفلحون
  )145ة ، صفح14  ، درس2(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )ان هنديسيداحس(     -74

تر است و فرد را به رشد و كمال  استفاده از چادر داراي ثمرات فردي و اجتماعي افزون
قانوني براي سلب آزادي زنـان  و پوشش زنان رساند و قانون حجاب  معنوي بالاتري مي

  برد. مت اخلاقي جامعه را بالا ميسلادر جامعه نيست بلكه 
  )140و  138 هاي ه، صفح13  ، درس2(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -75

توانـد   ، نمـي برسد ،خواهد ده روز بماند جايي كه مي اگر مسافر بعد از ظهر به وطن يا به
 بايـد روزة   ،بعد از ظهر مسافرت كنددر آن روز روزه بگيرد و اگر كسي كه روزه است، 

  )187ة ، صفح16  ، درس2ين و زندگي (د    .خود را ادامه دهد

  
  

  
  

 )علي شكوهي(     -76
تنها تصور كردن زندگي در كنار اقيانوس و بيدار شـدن بـا صـداي    «جمله:  ةترجم
  »دهد. بخشي مي احساس آرامش ها، شديداً موج
  مهم درسي ةنكت

آيد كه  و مانند آن، صفت مي ”feel, seem, grow“ پس از افعال ربطي از قبيل
  (گرامر)    كند. اعل را توصيف مياين صفت ف

---------------------------------------------- 
 (محمد سهرابي)     -77

، چـون (مبلـغ) قـبض    بودخانه را روشن گذاشته  هاي حتماً چراغاو «جمله:  ةترجم
  »برق زياد بود.

  مهم درسي ةنكت
“must have p.p.” ًاست. در گذشته انجام شده اشاره دارد به عملي كه حتما  

  (گرامر)  
---------------------------------------------- 

 )نسترن راستگو(     -78
به ياد دارد، هـر  خيلي خوب او چند مورد از جزئيات خاص شهر را «جمله:  ةترجم

  »ترك كرده بودند. ،جا را وقتي او خيلي جوان بود اش آن چند خانواده
  مهم درسي ةنكت

  .بايست از حرف ربط تضاد استفاده كرد مي با توجه به تضاد بين دو جمله،
  (گرامر)  

---------------------------------------------- 
 )محمدرضا ايزدي(     -79

بـراي كانـادا را   درخواست ويـزاي كـار   كردن تو بايد قبل از ازدواج «جمله:  ةترجم
  »دادي. مي
  مهم درسي ةنكت

ست كه بهتر بود در زمان براي بيان عملي ا ”.should + have + p.p“ساختار 
  )گرامر(  گرفت ولي صورت نگرفته است. گذشته صورت مي

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(     -80

ي تـا روي  بفرسـت زيبـا   ةلطفاً يادت نرود كه براي من تعدادي هدي ـ«جمله:  ةترجم
  »درختم آويزان كنم.

  مهم درسي ةنكت
، اما چون جمله ”to“ا بآيد و هم مصدر  هم اسم مصدر مي ”forget“بعد از فعل 

صـحيح اسـت. از طرفـي بـراي بيـان هـدف و        ”to“مصدر با  ،مفهوم آينده را دارد
  (گرامر)    .كنيم استفاده مي ”to“منظور از مصدر با 

---------------------------------------------- 
 (نسترن راستگو)     -81

ا رديگر داشت ماش  متوجه شد كه شوخي كردن دائميوقتي الكس «جمله:  ةترجم
  »د.وتر باشد و كمتر آزاردهنده بش دبؤ، او سعي كرد مداد آزار مي

  ) خراب كردن، نابود كردن2  ) ناديده گرفتن 1
  )واژگان(  ) حواس پرت كردن4  ) آزار دادن، ناراحت كردن3

---------------------------------------------- 
 )امينيفريده (     -82

رانندگي با دقت ة گواهينام درخواستمدارك شما بايد قبل از  ةهم«جمله:  ةترجم
  »آماده شوند.

  ) نظر2  جمله، بيانيه) 1
  )واژگان(  ) مناسبت، موقعيت4  ) سند، مدرك3

  انگليسيزبان
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 )علي شكوهي(     -83
تواننـد توسـط بـدن شـما توليـد شـوند،        بعضي از مواد مغذي نمـي «جمله:  ةترجم

  »ها را به رژيم غذايي خود اضافه كنيد. وري است كه آنبنابراين براي شما ضر
  كردن) توليد 2  ) پذيرفتن1
  )واژگان(  ) متمركز شدن4  دن، شامل شدنكر) درگير 3

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(     -84

 انعق ـاحتمالات، هولمز در نهايـت  تمام بعد از بحث كردن در مورد «جمله:  ةترجم
  »نشدني است. شد كه مشكل حل

  ) در نهايت، بالاخره2  متأسفانه) 1
  )واژگان(  علاوه بر اين) 4  مستقيماً) 3

---------------------------------------------- 
 )محمدرضا ايزدي(     -85

 شود به مسافران يك كتاب راهنما توسط هواپيمايي امارات داده مي«جمله:  ةترجم
   »هاي مختلف دنياست. اطلاعات مفيد در مورد قسمتو  ها از عكس كه پر

  جلوگيري كردن  ) 2  بيني كردن پيش) 1
  )واژگان(  كردن   مهيا) 4  محافظت كردن   ) 3

---------------------------------------------- 
 )علي شكوهي(     -86

(به هـم   خطيهاي فكر كردن  اين تمرينات ذهني براي ترك عادت«جمله:  ةترجم
كند كـه بـراي نـوآوري ضـروري      و خلاقيتي را تقويت مي اند طراحي شده) پيوسته
  ».است

  فرهنگي) 2  جسمي) 1
  )واژگان(  منظم) 4  ذهني) 3

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(     -87

قـانون از   به اسمتقصير بگيرم و  خواهم از همسرم طلاق بي من نمي«جمله:  ةترجم
  ».من است اين برخلاف عقايد ؛كنماو دزدي 

  ه، باورعقيد) 2  تجربه) 1
  )واژگان(  الگو) 4  آرزو) 3

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -88

  اختراع كردن )2  ممانعت كردن )1
  )كلوزتست(  فراموش كردن) 4  محافظت كردن    )3

 ---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -89

  مهم درسي ةنكت
“water” مفعول فعل “waste”   جملـه در   ،است و چون بعد از آن قـرار گرفتـه

وجه مجهول است. با توجه به مفهوم جمله به فعل مجهول در زمان حال ساده نياز 
  )كلوزتست(    داريم.

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -90

  مهم درسي ةكتن
   است. »خاموش كردن«به معني   ”turn off“فعل

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(     -91
  ) نهايتا2ً  ) به جاي (آن)1
  )كلوزتست(  ) دوباره4  ) هيچ وقت3

 )مهديه حسامي(     -92
  مهم درسي ةنكت

    ر استفاده كنيم. توانيم از اسم مصد در جايگاه نهاد جمله مي
  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(     -93

    »؟نيستخوار درست  هاي مگس يك از جملات زير درباره مرغ كدام«جمله:  ةترجم
   »توانند موقع پرواز ثابت بمانند. هايي هستند كه مي ها يكي از پرنده آن«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -94
اي  چـه نتيجـه  خـوار   هـاي مگـس   مـرغ  ةدربارما  ،4طبق پاراگراف «جمله:  ةترجم
   »؟توانيم بگيريم مي

   »ها به انرژي زيادي نياز دارند. آن«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -95
طور به بقا و رشد خيلـي از گياهـان كمـك     هخوار چ هاي مگس مرغ«جمله:  ةترجم
  »كنند؟ مي

كـار بـه    كنند كه ايـن  خوار، گرده را از گلي به گل ديگر منتقل مي هاي مگس مرغ«
   »جديد بسازند. ةكند دان گياهان كمك مي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )حسين مرادامير(     -96
   »يك از كلمات زير در متن تعريف شده است؟ كدام«جمله:  ةترجم

  »معلق ماندن«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     -97
  »كند؟ مي بحث چيزي چه ةدربار اساساً متن«جمله:  ةترجم

  »شود. مي استفاده طور هچ و آيد مي كجا از انرژي«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(     -98

 شود مي آلودگي باعث كه را  فسيلي هاي سوخت مشكل ،متن اين«جمله:  ةترجم

  »چيست؟ مشكل اين براي متن حل راه. كند مي توصيف
  »جايگزين انرژي منابع از استفاده«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     -99
 هشـد  كشـيده  خـط  آن زير كه (پيشرفت كردن) ”thrive“ة كلم«جمله:  ةترجم

 »(احيا شدن) دارد. ”regenerate“ به را معني ترين نزديك

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     - 100
  »كند؟ مي استفاده ”clean“  ةكلم از متن اين در دهنويسن چرا«جمله:  ةترجم

  ».هاي فسيلي تجديدپذير نسبت به سوخت هاي انرژي هاي اولويت دادن نشان براي«
  )درك مطلب(  
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  )ياسر ارشدي(  »4«گزينة   -101
0برابـر   aهاي  با توجه به اينكه يكي از ريشه عـددي در   aاسـت،   /0016

بازة  0 يشة مثبت آن، ريشة پنجم ترين ر صورت بزرگ خواهد بود. در اين ,1
  است. aريشة سوم  bترين ريشة مثبت آن ريشة سوم است. پس  و كوچك

4 4 12 123 0 0016 2 10 10 2b a / a          
c ،4چنين عدد حقيقي  هم a :است و داريم  

4 12 12 3 34 10 2 10 2 0 008c a /             
 )18و  17هاي  : صفحهالگو و دنباله -2ات رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة   -102
2 2

2 2 2 212 12 0x x x xlog log log log                          
   

   2 24 3 0x xlog log            
   

 

2

2 2

3 1

4 4 5 16 32

x

x x

log x

log log x ,

       
         

.SwH −¼L¤ ®MI¤oÃü óo{ ¾M ¾]¼U IM
   

16 32 16a , b b a        
 )112و  111هاي  : صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي -2 اترياضي(

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »4«گزينة   -103
يـابيم كـه ايـن دو رابطـه بـه ازاي       هـا، درمـي   گـذاري مقـادير گزينـه    با جاي

3
2y


  .برقرار است  

  كه:توجه كنيد 

     

 

2 3
3

32
2 2

sin y x sin x sin x sinx

y :
cos y x cos x cos x sinx

         
                   

   

   

تذكر: با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي، اين سؤال قابل حـل نيسـت، بنـابراين     
  ها) متوسل شويم. بايد به عددگذاري (با توجه به گزينه

 )139تا  134هاي  مثلثات: صفحه -2رياضيات ( 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -104

  با توجه به نمودار:  90 0 16 2 4
a

f asin c c ( )
       

 
   

5چنين بيشترين مقدار تابع برابر  هم
5  است. 2 22a c ( )     

1 2 1 1 1 1 22 4 2 4 2
( ),( ) a

a a a , c          

دورة اختلاف طول دو نقطة ماكزيمم و مينيمم متوالي در چنـين تـوابعي نصـف    
  تناوب است.

2
2 3 3
T

T
 

      

2

3 3
T

b
b b




       
0abبا توجه به شكل نمودار، بايد    ) مقـدار  2باشد. حال چون در معادلـة (

3bايم، در اينجا نيز  را پذيرفته aمثبت   بايد بپذيريم. را  

  1 3 22 6f x sin x
     

 
   

  1 722 6 4f sin
       

 
   

  تذكر:
  در نظر بگيريم، داريم: bو  aاگر مقادير منفي را براي 

1 736 3a , b , c       

   1 7 2936 6 3 12f x sin x f
        

 
   

شده در صورت سؤال متفاوت  نمودار اين تابع با نمودار رسمصورت  كه در اين
  خواهد بود.

 )152تا  145هاي  مثلثات: صفحه -2 رياضيات( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -105

1 2 9
1 2 9 10 20

192
380

a a ... a

a a ... a a ... a

   
       

   

10 11 20 380 192 188a a ... a         
  ه:دانيم ك از طرفي مي

10 2010 11 20 1511 11 1882
a a

a a ... a a
 

      
 

   

15
188
11a    

 )6تا  2هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -106

2هاي معادلة  جواب 6 4 0x x    را  و گيريم. بنـابراين   در نظر مي
  داريم:

4c
P

a
        6وb

S
a


        

  باشد. 2و  2هايش  بايد معادلة درجة دومي بنويسيم كه ريشه

   

 

22 2 2

22 2 2
2 6 2 4 28

4 16

S

P

               
        

   

  است: زيرجديد به صورت  ةبنابراين معادل
2 28 16 0 28 16 12x x b , c b c             

 )17تا  15هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 

 رياضيات
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  )صادقي نعرفا(  »3«گزينة   -107
دست آوردن تعداد نقاط تلاقي دو نمودار، كافي اسـت معادلـة زيـر را     براي به

222  حل كنيم: 5 2 2x x x    ·H¼U   
2 2 22 5 2 4 4 2 0x x x x x x           

1
2

x

x

 
 



¡.¡.ù   

2xبراي آنكه معادلة تلاقي جـواب داشـته باشـد، بايـد          باشـد، بنـابراين
2x  .تنها جواب اين معادله است  

 )31تا  28هاي  : صفحهو نامعادلات محاسبات جبري، معادلات -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )ياسر ارشدي(  »1«گزينة   -108

  مطابق نمودار داريم: 
0

1 0 1 0 1
x
lim a x a a


          

  1 1 0
1 0

x ;x
f x

x ;x

     
 

   

   1 2 1 2 1f m f m m m           
صورت شكل زير خواهـدبود كـه بـر     به در  fدقت كنيد كه نمودار تابع 

اساس آن، واضح است براي پيدا كردن  1 2f     بايد از ضابطة خطـي تـابع
f .استفاده كنيم  

  
 )95تا  89هاي  تابع: صفحه -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -109

 0 5g   و   23 4g x a x     

   29 4 5 1 3 4a a g x x           

   2 50 3 4 3 2 1g x x x x


          


   

0 5 15 0 AB: A , B m   هاي برخورد خط  محلf با محورهاي مختصات  

   5 1 0 5 5y x y x f x x               

    7 2 25 4 21g f g        
 )76تا  69هاي  تابع: صفحه -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -110

  كنيم. را پيدا مي ابتدا مقدار زاوية 
0 23 3tan


 

      

4 2 4 2 03 3cos sin x sin cos sin x sin
 

         

 0 23 22 3 0 2 3 3
x ,

sin x sinx x ,
   

         

2
3 3
 

    ها مجموع جواب   

 )123تا  119هاي  مثلثات: صفحه -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«  گزينة -111

1كنيم  فرض مي 1
3sin   :در نتيجه  

0 21 2 2
3 3sin cos




       

1 2
42 2

tan      

22
2 1 2

2
1 2 4 2 322 23 7 491

tan
tan sin tan ( )

tan

                    
   

 )130تا  124هاي  : صفحهمثلثات -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين افشار(  »1«گزينة   -112
  روش اول:

  23
23 3

2 2

1 11
1 2 2 2x x

sin x sin x sin xsin x
lim lim

cos x sin x 
 

  


 
   

 
 
 

2

3
2

1 1 11 3
2 1 2 1 1 4

x

sin x sin x
lim

sinx


   
  

 
   

  روش دوم:
3 2

3 3
2 2

1 3
1 2 2 2

x x

sin x cosxsin xHOP
lim lim

cos x sin x 
 


 

   

2

3 3
2 2

3 3 3
2 2 4 4

x x

cosxsin x
lim lim sin x

sin xcosx 
 

       

 )153تا  150هاي  : صفحهحد و پيوستگي توابع -حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2« گزينة  -113

   
 

 
   21 1 1

1 1 1
1 1 1x x x

a x a x a x
lim lim lim

x x x x xx x    

  
 

  
   

   1 21 1 1 1x

a a a
lim

x x

  
  

 
   

 
1

1 2 1 2 1
x

f lim ax a


      

2 1 2
a

: a    شرط پيوستگي  

1 22 1 2 12 2 5
a

a a a
            
 

   

 )158تا  154هاي  : صفحهتوابع حد و پيوستگي -حسابان ( 
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  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -114

1xشده همان تعريف مشتق در  حد داده     اسـت، بنـابراين 1f    موجـود

  است.

     
 

2
1 1

1 1

1

1 1
x x

x x

f lim f x lim ax b a b

lim f x lim
x

 

 

 

 

     

  


   

1 1a b ( )  
Â«Tw¼ÃQ óo{  

 
2

2 1
1 1

ax ;x

f x
;x

x


   


   

 
 

   
1 2

1 1
1 1

f a
f f

f


 



     
  

ÁoÄmQï¢Tz¶ óo{   

11 3 3
2 2 4

( )
a b ab          

 )170تا  166هاي  : صفحهتوابع مشتق –حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -115

          
  2

1 1

1

f x g x g x f x x
y

g x

    
 


   

          
  2

2 1 2 1 2 2 2
2

2 1

f g g f

g

    
  


   

 
      2 2
2 0 2 1 2 2 3g

g
f f


 

          

 )173: صفحة توابع مشتق –حسابان ( 

 -------- --------------------------------------  

  )نياك كيا مقدس(  »1«گزينة   -116

22 2 4 4 2 4 4 2 1 4 2 5 4
2 5 2 5 2 5 2 5

n n n n

n n n n n
( ) ( )

a
      

   
   

   

  4 2 5 16 16 164 4
2 5 2 5 2 5

n

nn n n
( )

a
 

     
  

   

  1 1
16 164 4

2 5 2 5n n n n
a a 

    
 

   

  1 1
1

16 16 2 5 2 5 2 2
2 5 2 5

n n n n
n n

 


       
 

   

2دنباله صعودي است.    2 2 2 1n n( )       

16مقدار مخـرج كسـر    nزايش البته واضح است كه با اف
2 5n 

افـزايش و مقـدار كسـر     

در حال افزايش  naشود. پس مقدار  كم مي 4تري از  يابد و در نتيجه مقدار كم كاهش مي
  است.

 )26تا  23هاي  ه: صفحها دنباله - ديفرانسيل(

  )مجتبي صادقي(  »1«گزينة   -117

    21 2 1 12
a x ax

f x a
x

  
   


¦ ÃÎHo¬¼μÀ ÍMIU

SwH   

 
22 1

22
: yx

f x
: xx

      

Â£ÎH KºI\¶
´GI¤ KºI\¶   

  
نصـف قطـر    ABمربع است، پس فاصلة مبدأ از خط  AOBMچهارضلعي 

  خواهد بود. 2يعني 
 )114تا  107هاي  ه: صفححد و پيوستگي  -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -118
yبرخورد نمـودار آن بـا    لاكيداً صعودي است، مح fچون تابع  x طـة  نق

1fو  fبرخورد نمودارهاي   .است  

   
3 3 2 1 1 12

x x
f x x x x x x f


        

−»H ÍMn nj   

  يابيم: ها را مي حال شيب مماس

         
2 13 1 1 11 2 12 1 2

x
f x f f

f
       


   

11 2
1 2

12 3 32
11 4 41 2 2

m m
tan tan

m m



       

    
 

   

 )158و  157هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن –ديفرانسيل (

 ------ ----------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -119

   
1
2x

f x f x e


    

 
1 1

1 2 21 0
a

,a f f a e e a
e

  
      

 
   

11 0, f
e

 
  

 
   

 
1
0: m e

f
 


1fشيب خط مماس بر    1در

x
e

  

1 1
: m

m e

    1در نتيجه شيب خط قائم برf   1در
x

e
  

1 1
: y x

e e

 
   

 
1fمعادلة خط قائم بر    1در

x
e

   

1ex ey    
 )165تا  157هاي  : صفحهآن شتق و كاربردم -فرانسيل دي(
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  5 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898  خردادخرداد  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -120

   
3 2 2

3 2 2
1 3 2 1
1 3 2 1

x x ;x x x ;x
f x f x

x x ;x x x ;x

          
     

    

0fصعودي باشد، داريم:  fاگر تابع   .  

12 2 21 3 2 0 0 03 3
x

x : x x x x ,
             

   

 12 21 3 2 0 0 13
x

x : x x x x x ,
        IÄ  

روي بازة  fتابع  20 13, ,
    

 .صعودي است  

  6 2 1
6 2 1

x ;x
f x

x ;x

      
   

0fين باشد، بايد داشته باشيم رو به پاي fبراي اينكه تقعر تابع   .  

11 11 6 2 0 13 3
x

x : x x x ,
            

   

11 6 2 0 3x : x x     ¸§μ¶oÃü   

ــابع   ــابراين تـ ــازة  fبنـ در بـ 2 1 1 20 1 13 3 3 3, , , ,
                   

   

  صعودي و تقعر آن رو به پايين است.
 )184تا  178هاي  : صفحهآن كاربردمشتق و  -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صادقي(  »3«گزينة   -121

  داريم: gofبع براي تا

          2 21 1 1 1x : gof x g f x g x x x          

       1x : gof x g f x g k k      
صـورت   بـه  آن بايـد نمـودار  ماكزيمم نسبي داشته باشـد،   gofبراي اين كه 

   شكل زير است:

  
1xدر  gofاست كه تابع  با توجه به نمودار، واضح    ماكزيمم نسبي برابـر

k   :دارد. پس  

2 4k k     
 )187تا  184هاي  : صفحهآن و كاربرد مشتق -ديفرانسيل( 

 --------------------------------------------- -  

  )پور محسن بهرام(  »2«گزينة   -122

، (فقط يك مجانـب قـائم دارد)   است چون تابع فقط در يك نقطه تعريف نشده
  مخرج تنها يك صفر دارد. پس:

2 16 0 4b b      Zoh¶   

4bپس  ،از آنجا كه مجانب قائم، طولي منفي دارد  خواهد بود.  

نمودار تابع  
 

2
2

6
2

x ax
f x

x

 



هـا را قطـع    فقط در يك نقطه محور طول 

. بنابراين با توجه بـه شـكل نمـودار كـه (شـبيه بـه) نمـودار تـابع         است كرده
2xصـورت نيـز بايـد عامـل      چنين عبارت مخرج، هموگرافيك است و هم  

2xبه ازاي يعني داشته باشد.    صفر خواهد بود.ر آن مقدا  
22 6 0 4 2 6 0 1x

x ax a a
           

5a b      
  )210 تا 197هاي  : صفحهآن كاربردمشتق و  -ديفرانسيل ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -123

   0 0 01x x x
f x t dt dt tdt        

3 32 2
0 03 3
x x

t t x x      

  32
3f x x x     

در بازه  fمتوسط تابع  0   برابر است با: ,4

 4
4 30

0
1 2

4 0 4 3
f x dx

x x dx
        


   

2 5 41 4 1 8 2
04 2 15 4 15 15

x
x

                  
   

 )249تا  236هاي  انتگرال: صفحه - ديفرانسيل(

 -------------------------------- --------------  

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -124

   1 1 1
1 1 12 2 2

1 1

4 4 4

f x f x
I dx dx dx

x x x
cos cos cos

  


  

       

حاصل انتگرال اول صفر است؛ زيرا تابع  
2

4

f x
x

cos


تابعي فرد است. از طرفي  

تابع 
2
1

4
x

cos


  نيز زوج است. بنابراين داريم: 

1 1 2
0 02

12 2 1 4
4

x
I dx tan dx

x
cos

          

 24 40
8 8 81 4

0

x
t

tan t dt tant

   
        
 

   

  )249تا  237هاي  : صفحهانتگرال - ديفرانسيل(
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -125

  
الزاويـه، طـول    دانيم در يك مثلث قائم كنيم. مي عمود رسم مي ABبر  Cاز 

1ترتيـب   ، به60و  30هاي  رو به زاويه هاي روبه ضلع
3و  2

طـول وتـر    2

1  است، بنابراين داريم: 2 32CH AC    

3 62AH AC    
AHدر صورتي كه  BH x   :فرض شود، داريم  

6AB AH HB x      
6CD HH AH AH x        

   1 1 2 3 6 6 12 32 2ABCDS CH AB CD x x          
 )65و  50هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -126

  
ها با توان دوم نسـبت   ، نسبت مساحتODCو  OEFشابه تهاي م در مثلث

  تشابه برابر است:
2 1

9
OEF OEF

ODC ODC

S S
EF

S DC S

 

 

    
 

   

اگر 
OEF

S S    ،9باشـد
ODC

S S     اسـت. حـال ازE   بـهD   وصـل
  يم، داريم:كن مي

3 3 3 3
EOD EOF EOD

OD
OD OF S S S S

OF
           

اسـت، زيـرا    ABCDالاضلاع  ، نصف مساحت متوازيDECمساحت مثلث 
  هر دو ارتفاع و قاعدة يكساني دارند.

1 112 192 82 2ABCD
DEC

S S S S         
10 80S  مساحت قسمت رنگي  

 )102تا 97هاي  تشابه: صفحه -1ه هندس(
 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -127
  اندازة يال معكب باشد، داريم: aاگر 

   2 22 2 2 23 2AB AC BC a a a       

 2 2 23 2 1 6 108 18 3 2a a a a           

 33 3 2 54 2a   بحجم مكع  
 )116تا  110هاي  : صفحههاي فضايي شكل -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -128

  داريم: ABCطبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث 
9 34 12

BD AB BD
AD BD

DC AC
       نيمساز زاوية داخليA   

  شود: از رابطة زير محاسبه مي ADطول نيمساز 
2 9 12 3 4 96 4 6AD AB AC BD DC AD             

  داريم: ADCطبق قضيه نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث 
4 1

12 3
OD DC OD

CO
OA AC OA

      نيمساز زاوية داخليC   

1 1 64 44 6
OD OD

OD
AD

     
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

 )78دايره: صفحة  -  14و  13هاي  : صفحهاستدلال در هندسه -2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -129

  
ها روي يكي از اضلاع قرار  مودمنصفالزاويه، نقطة همرسي ع تنها در مثلث قائم

ها از سه رأس  گيرد كه محل آن وسط وتر است. نقطة همرسي عمودمنصف مي
  مثلث به يك فاصله است، بنابراين داريم:

315 3 15 15 102
BC

AM BM CM BM BC           

 
226 6

5 5AB AC BC AB AC BC
       
 

   

2

2 2 2 236 112 225 25
BC

AB AC AB AC BC AB AC BC          

4 21 11 11 100 112 100 100ABC
AB AC BC S 

       

 )35: صفحة در هندسه استدلال -2 هندسه(
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -130

6  با توجه به شكل زير داريم: 6OK KB r      
خارج دايره بر دايره برابر يكديگرنـد،   ههاي رسم شده از يك نقط طول مماس
6KT  پس داريم: KB KT r      

  
OKP ،10KPبنا به قضية فيثاغورس در مثلث   :است و داريم  

PT PA PK KT PO OA       
 10 6 8 4r r r        

 )52و  51هاي  دايره: صفحه -2هندسه (
 ------------------- ---------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -131

OAفرض كنيد مربع  B C      مجـانس مربـعOABC    بـه مركـزO   و بـا

3نسبت 
  باشد. داريم: 2

3
2

OA
k

OA


    

23 15 9 122 4
S S

S
S S

        
 

   

 )119تا  112هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه (
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -132
موازي يكديگرند و  CDو  ABدو خط  مقابلدر شكل 

 CDكند ولـي بـا خـط     را قطع مي AB، خط AEخط 
  نادرست است.» 4«متنافر است. بنابراين گزينة 

 
 )147تا  139هاي  : صفحههندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -133

a.bبرابر  bروي بردار  aطول تصوير قائم بردار 

b
  است، بنابراين داريم: 

   

 2
1 1 0

3 3
1 1

m ma.b

b m

   
  

 
   

 
   2 2 2

2
2 1 3 4 1 3 1 3

1 1

m
m m

m


      

 

·H¼U  

 2 2 21 3 2 1 3 2 2 0m m m m m             
2 21


    مجموع مقاديرm   

 )16تا  14هاي  بردارها: صفحه -تحليليهندسه (
 ----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »3«گزينة   -134
  

ADبا توجه به اين كه  BC
 

  است، داريم: 

   1 1 1 2 1 1 1 1 12 2 2AOD
S AO AD AO BC , , , ,         

   
   

 1 20 1 12 2, ,    

24 2 22ABCDS      

2 2ABCDS AD AB AD AB    
   

   
 )30تا  25هاي  بردارها: صفحه -(هندسه تحليلي

 ----------------------------------------------  
  )محمدطاهر شعاعي(  »1«گزينة   -135

 هنقطة دلخوا 2 3 2 2M t , t, t    2را روي خـط 2
1 3 2

x y z 
   در

ــي ــر م ــريم نظ ــده از  .گي ــة  Mخــط گذرن و نقط 1 2 1A , ,  ــا صــفحة ب
2 1 0P : x y z     0موازي است، پسP AMn .u  :بوده و داريم  

   1 3 2 2 1 2 1 1AM Pu t , t , t , n , ,        
12 2 3 2 2 1 0 3 1 3P AMn .u t t t t t               

 32 53 2 9 53 3AMu , , , ,
       

 
   

1صورت  معادلة خط مطلوب به 2 1
2 9 5

x y z  
 

 
  است.

 )43و  42، 37تا  35هاي  : صفحهخط و صفحه -تحليليهندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -136
  اند از: مركز و شعاع دايره عبارت

   2 1: O , مركز دايره  

   2 21 4 2 4 3 22R        
  مـوازي  كـه اسـت  ) BCوتـري از ايـن دايـره (وتـر     خطي كه شامل معادلة 

  

ــور  ــة  xمح ــوده و از نقط ــا ب ه 1 2A ,  ــور عب
2yصورت  كند، به مي     و فاصـلة مركـز   اسـت

  است. داريم: 1دايره از اين خط مطابق شكل برابر 
  

2 2 2 2 1 1 1 2OHC : CH OC OH CH BC


           
 )55تا  52هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -(هندسه تحليلي

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -137

22 22 2
2

412 2 3 14 2 2
a(x ) y

x y x
b

         
 

  

  
    مركز بيضي باشد، داريم:Wاگرمطابق شكل بالا، 

2 2 2 2AB AW BW a b     
2   پس: 2 4 2 6AB a b     

 )64تا  55هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -(هندسه تحليلي 
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -138

2
3 3 3 3 3 3
4 4 4 4 4 4
3 1 3 1 3 1

4 4 4 4 4 4

A A A A

     
     
         
     
     
     

   

2Aچون  A باشد، پس به ازاي هر عدد طبيعـي ماننـد    ميn ،nA A 
10Aاست. بنابراين  A 10هـاي روي قطـر اصـلي     بوده و مجموع درايهA 

3برابر  1 14 4  باشد. مي  
 )103تا  99هاي  : صفحهدترمينانماتريس و  -(هندسه تحليلي

 ----------------------------------------------  
  )شهريار رحماني(  »1«گزينة   -139

2 22 1 2 1 1 0 4 121 2 1 2 0 1 1 4A I A I
         

             
       

   

 2 4 4 1 17A I        

   3 2 22 2A A A I I A A I A I I           

  2 22 2A I A I I A I A I I          
417 4 17A I A I         

 )117تا  113و  99تا  96هاي  : صفحهدترمينانماتريس و  -(هندسه تحليلي
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -140

8 2 10
15 3 18 20
5 7 2

a b a b

c d c d

e f e f

 
   


  

4

2 2 5
3 2 9 20
7 2 1

A

a b a b

c d c d

e f e f




   



   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898خرداد خرداد   1177آزمونآزمون««پاسخ تشريحي  
 

3

3 3

5
4 2 9 20 4 2 20 8

1
A

a b

c d A A

e f

        



   

3  در نتيجه داريم: 8 24
A

z
A


      

 )145و  144هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -تحليليهندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )رضا اسلاميمحمود(  »2«گزينة   -141

با توجه بـه رابطـة  
2

2 2i(x )
x

n
    ا، مجمـوع  ه ـ در هـر گـروه از داده

  آوريم: ها را به دست مي مربعات داده
2

2 2 2

2
2 2 2

1 5 26010

2 6 40010

i
i

i
i

(a )
(a )

(b )
(b )


    




   


 

 
  

  ها را خواهيم داشت: داده و ميانگين آن 20حال مجموع مربعات 
20 2

1
260 400 660

10 5 10 6 5 6 11
20 2 2

i
i

(x )

x




   


    

  



  

2  پس داريم: 2660 11 33 30 25 2 7520 2( ) / /       
 )153 تا 148هاي  : صفحههاي پراكندگي شاخص -سازي آمار و مدل( 

 -- --------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -142

نمـايش   و  xترتيـب بـا    هاي اوليه را به اگر ميانگين و انحراف معيار داده

1  هاي اوليه برابر است با: دهيم، آنگاه ضريب تغييرات داده 3CV
x


    

شـوند   ها، ميانگين و انحراف معيار هر كدام دو برابر مي با دو برابر كردن داده
ها از هر كدام از آنهـا، تـأثيري روي انحـراف معيـار      ولي كاستن ميانگين داده
دهد. بنـابراين   كاهش مي xاندازة  ههاي جديد را ب نداشته ولي ميانگين داده

  هاي جديد برابر است با: ضريب تغييرات داده

2
2 2 2 3 62CV
x x x

 
    


   

 )158 و 157هاي  : صفحههاي پراكندگي شاخص -سازي مدلآمار و (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -143
لانه فرض كنيم، آنگـاه   3رنگ مختلف را  3كبوتر و  55شاخه گل را  55اگر 

55چون  18 3 1  ها حداقل  ، پس طبق اصل لانه كبوتري از يكي از رنگ
18 1 19  .شاخه گـل هـم رنـگ را     19حال اگر  شاخه گل موجود است

19كبوتر فرض كنيم، با توجه به اين كه  19 6 3 1     آنگاه طبـق اصـل ،
لانه) موجود باشد، گلداني وجود خواهد داشـت   6گلدان ( 6لانه كبوتري اگر 

3كه در آن حداقل  1 4  رنگ موجود است. شاخه گل هم  
 )30تا  28هاي  صفحه: استدلال رياضي -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )علوي مرتضي فهيم(  »3« گزينة  -144

  كنيم: هاي زير تقسيم مي مسئله را به حالت
باشـد. در ايـن حالـت تعـداد      4و بزرگتـرين عضـو    1ترين عضـو   ) كوچك1

22هاي مطلوب برابر با  زيرمجموعه 4  و  2است، چرا كه هر يك از اعضاي
  نداشته باشند.توانند در زيرمجموعه حضور داشته باشند يا  مي 3

باشــد. در ايــن حالــت تعــداد  8و بزرگتــرين عضــو  2) كــوچكترين عضــو 2
52هاي مطلوب برابر بـا   زيرمجموعه 32  باشـد، چـرا كـه هـر يـك از       مـي

توانند در زيرمجموعه حضور داشته باشند يا نداشته  مي 7و  6، 5، 4، 3اعضاي 
  باشند.

در ايـن حالـت تعـداد     .باشـد  12رگترين عضـو  و بز 3ترين عضو  ) كوچك3
82هاي مطلوب برابر با  زيرمجموعه 256 باشد. مي  

4  هاي مطلوب برابر است با: تعداد كل زيرمجموعه 32 256 292     
 )40تا  36هاي  : صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -جبر و احتمال(

 ------------------ ----------------------------  
  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -145

  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

       A B A B C A B A B C                 

 A A B C B C



 
     
  

      

B  بنابراين با توجه به فرض سؤال داريم: C C C B C       
Bجدا از هم هستند، يعني  Bو  Cدر نتيجه دو مجموعة  C   .است  

 )56تا  44هاي  مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه: صفحه -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة   -146

ارزي  عضوي افراز كنيم، رابطـه هـم   2را به سه زيرمجموعة  Aاگر مجموعة 
2معادل،  2 22 2 2 12   و اگر مجموعـة   و داردعضA     را بـه يـك زيـر

ارزي  مجموعة سه عضوي و سه زير مجموعة تك عضوي افراز كنيم، رابطة هـم 
2معــادل،  2 2 23 1 1 1 12    عضــو خواهــد داشــت. پــس كــافي اســت

  . داريم:محاسبه كنيمهاي متفاوت افراز را  حالت
6 4 2
2 2 2 15 6 1 153 6!

     
                تعداد افرازها.. .. ..   

6 3 2 1 6 3 2 13 1 1 1 3
3 3! !

      
        

        تعداد افرازها... . . .   

6 6 5 4 203 3 2 1
   

      
   

20پس در كل  15 35  توان داشت.  ارزي متفاوت مي رابطة هم  
 )68تا  65هاي  مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه: صفحه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -147

سه اعداد موع يابيم كه مج كنيم و احتمال آن را مي از احتمال متمم استفاده مي
اسـت كـه    3سـه مهـره تنهـا زمـاني برابـر      اعداد باشد. مجموع  4يا  3مهره، 
سـه مهـره   اعـداد  از هر سه رنگ خارج شـوند. مجمـوع    1هاي با شمارة  مهره

خـارج   1 ةو دو مهـره بـا شـمار    2 ةاست كه يك مهره با شمار 4زماني برابر 
جـود دارد، مـثلاً اگـر    ، سـه حالـت و  2 ةشوند. به ازاي خروج هر مهره با شمار

هـاي   تواننـد بـه رنـگ    مي 1 ةهاي شمار خارج شود، مهره 2 ةمهره سفيد شمار
حالـت   9سفيد و سياه يا سفيد و سبز و يا سياه و سبز باشند، پس در مجمـوع  

  باشد. 4وجود دارد كه مجموع برابر 

در نتيجه داريم:    1 9 10 5 371 1 1 19 84 42 42
3

P A P A
        
 
 
 

   

 )87تا  82هاي  فحه: صاحتمال -جبر و احتمال(
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  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -148
 اي اين آزمايش تصادفي عبارت است از مجموعه نقاط داخل مربع فضاي نمونه

درنظـر  yوxنقاط به ترتيب اعداد كه طول و عرض هر يك از اين زيرشكل 
   شود. گرفته مي

  
1 1 2
2

[x y] x y

x,y ( , )

     
  

  

  
  

  برابر با سطح هاشورخورده است. داريم: (A)مطابق شكل، پيشامد مطلوب
1 1 12 2 1 1 2 32 2 2

2 2 4 8
( ) ( )

P(A)
   

   


  
 )109تا  100هاي  احتمال: صفحه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -149

هـر  باشـد، پـس درجـة     برابر با يك مـي  و  در اين سؤال چون اختلاف 
7باشـد، آنگـاه     ةرأس از درج ـ xاست. پس اگر  يا  س أر x 

  وجود دارد و داريم: ةرأس از درج
7x x

, , ..., , , , ...,



         

    2 7 2 9q x x        مجموع درجات رئوس گراف  
    1 7 18x x         
     7 18 7 18x x x x              

1 11 7
2 4
,x x

,x

   
 

  

¡.¡.ù (k{IM kÄIM HoÄp)   

 )11و  10هاي  صفحه: گراف -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -150

فرض كنيد  5 3 11n ,an d   صورت داريم: باشد. در اين  

5
5 3 5 3 3 55

11 5 55

a
d | n d | an a

d | a
d | an d | an





    
   

®òIÿU   

1dبراي اين كه    ،3باشد 55a      شـود.  -1يـا (  1لزوماً بايـد برابـر بـا (

563غ.ق.ق  داريم: 55 1 3a a       

3 55 1 18a a       
 )43تا  40هاي  صفحه: نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي يفعليرضا شر(  »2«گزينة   -151

22 15 15r b
a b b

      
  است، بنابراين داريم: 7مضرب  aعدد 

7 22 15 7 22 22 7 7 7 22 22k b k b k b            
    7 227 1 22 1 1 7 7 1|
k b b q b q            

15 20b
minb

    
14 22مجموع ارقام 20 15 455mina ( )      
 )32تا  30هاي  صفحه: نظرية اعداد -ياضيات گسسته(ر

 ----------------------------------------------  
  )عليان رحمت عين(  »3«گزينة   -152

bbaa)b()aab(  6236352532 65  
30 120 4a a     

امـا چـون در   تواند اختيار كند  هر مقداري ميbاخير، پارامتر ةبا توجه به رابط
خواهـد بـود، در    4استفاده شده است حـداكثر مقـدار آن برابـر     6و  5مبناي 
  نتيجه:  4 4 8max a b     

 )34تا  32 هاي صفحه: نظرية اعداد -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )عباس ثروتي(  »3«گزينة   -153
35كه  با توجه به اين 5 7  هـاي   هاي ممكن براي جواب است، پس حالت

  اند از: اين معادله عبارت

1 2 3

1 2 3 4

7 1 67 153 1 2
5 1 45 44 1 3

x x x

y y y y

    
              


                  

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U
   

1 2 3

1 2 3 4

5 1 45 63 1 2
7 1 67 204 1 3

x x x

y y y y

    
              


                  

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U
  هاي طبيعي معادله برابر است با: بنابراين تعداد جواب  

15 4 6 20 60 120 180        
1صـورت   را بـه  35تذكر: واضح اسـت كـه اگـر     35    بنويسـيم، معـادلات

1 2 3 1x x x    1و 2 3 4 1y y y y    .فاقد جواب طبيعي هستند  
 )68تا  66هاي  صفحه: تركيبيات -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )علي بهرمندپور(  »2«گزينة   -154

ه از ظرف اول سفيد باشد، آنگاه بايد دو مهرة خارج شـده  اگر مهرة خارج شد
از ظرف دوم سياه باشند و برعكس اگر مهرة خارج شـده از ظـرف اول سـياه    
باشد، آنگاه دو مهرة خارج شـده از ظـرف دوم سـفيد هسـتند. بنـابراين اگـر       

  بناميم، داريم: Aپيشامد مورد نظر را 

  4 4 3 2 3 2 60 5
6 8 7 6 8 7 8 7 6 28P A        

 
   

 )90تا  85هاي  احتمال: صفحه -رياضيات گسسته(
 ----------------------------------------------  

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -155

  
 ـ 2، رو شدن عـدد  1Bرا با  3يا  1اگر پيشامدهاي رو شدن عدد  و  2Bا را ب

پيشـامد آن باشـد كـه     Aنمـايش دهـيم و    3Bرا با  6تا  4رو شدن اعداد 
  حداقل يك سكه رو بيايد، آنگاه داريم:

 2

1 7 7
6 8 48

1 7 1 7 1 1 7 7 1
3 8 6 8 2 2 24 48 4

P B | A


 
      

   

7
748

33 33
48

    

سكه، پيشامد آن كه حداقل يك سـكه رو بيايـد، مـتمم     تذكر: در پرتاب سه
پيشامدي است كه هر سه سكه پشت بيايند و در نتيجه احتمال آن برابر است 

1  با: 1 1 71 2 2 2 8      
  )90تا  85هاي  احتمال: صفحه -رياضيات گسسته(

 مساحت هاشورخورده

 مساحت مربع
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -156

  
زاويـة بازتـابش اسـت.     با دانيم در هر نقطه از يك سطح، زاوية تابش برابر مي

 ADخطي موازي با پرتو بازتابش  Bبنابراين با توجه به شكل، اگر از نقطة 
1هاي نشان داده شده  يم، با توجه به زاويهرسم نماي 2   يابيم. دقت  را مي

) اسـت،  2) مـوازي پرتـو (  1و پرتـو (  ADموازي پرتو  BC خطكنيد چون 
 AD) و پرتـو  1زاويـة بـين پرتـو (   بـا  برابر  BC) و پرتو 2زاوية بين پرتو (

  است.

 1 2 1 2 1 22 2 30 2 30 15                  

 )83تا  81هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -157

و حالت حقيقي است، با نزديك كـردن آينـه بـه جسـم،     د چون تصوير در هر
كـانوني   ةجايي كـه در هـر دو حالـت فاصـل     شود. از آن تصوير از آينه دور مي

  يكسان است، داريم:
1 1 2 2

1 1 1 1 1 1 1
p q f p q p q
        

  1 1
2 2

60
40 20

1 1 1 1
60 40 20

p cm , q q

p cm , q (q )cm q q

 
  

   


   

  2
1 1 1 1 20 1

20 40 60 12020q q q q
     

 
   

  2 4020 2400 60
q cm

q q
q cm


       

   

  60
40

1 1 1 1 1 1 2460 40
p cm
q cm

f cm
p q f f




         

جا شده است ولي  جابه 40cmدقت كنيد تصوير جديد نسبت به تصوير قبلي 
  بنابراين:به تصوير نزديك شده است،  20cmچون آينه نيز 

2 1 2 140 20 20q q q (q )cm       
 )100 تا 86هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »2«گزينة   -158

چون پرتو نور ورودي از شيشه به هوا، مماس بر سطح جدايي دو محيط خـارج  
حد شيشه نسبت به هوا به سطح جدايي  ةشده، پس نور از درون شيشه با زاوي

  تابيده است، يعني:
1 1 2

3 3
2

csin i
n

    

  اي از آب را روي شيشه بريزيم، مطابق شكل زير خواهيم داشت: اگر لايه حال

  n sini n sinr     

  3 2 4 1 3
42 3 3 4
3

sinr sinr        

  0 75 48 6sin r / r /       

   90 48 6 41 4: D / /    مقدار انحراف نور نسبت به حالت قبل  
 )117تا  107 هاي : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »4«گزينة   -159

جايي جسـم و تصـوير يكسـان اسـت. وقتـي       هاي همگرا جهت جابه در عدسي
شود و طول آن  نهايت تشكيل مي جسم روي كانون قرار دارد تصوير آن در بي

qبزرگتر از طول جسم است بسيار 
(m )

p
شـود،   . وقتي جسم از عدسي دور مي

شـود. در نتيجـه در خـارج از     تصوير آن به عدسي نزديك و طول آن كوچكتر مي
شـود، طـول تصـوير آن كـاهش      كانوني، مادامي كه جسم از عدسي دور مي ةفاصل
  يابد. مي

 )135تا  122هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 --------------------------- -------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -160

، دو نيروي وزن و اصطكاك سـطح روي  Cتا نقطة  Aجايي از نقطة  در جابه
  انرژي، داريم:و دهند. با استفاده از قضية كار  جسم كار انجام مي

t C A mg f C AW K K W W K K        

 2 21
2f C Amgh W m v v       

 12 10 3 125 2 7 5 1002f/ W /           

30fW J     
تـا   Aجـايي جسـم از نقطـة     با توجه به تعريف كار نيروي اصطكاك در جابه

ويه ضلع مقابل به الزا و در نظر گرفتن اين نكته كه در هر مثلث قائم Bنقطة 

  برابر با نصف وتر است، داريم: 30زاوية 

 180 30 6 1 5fW fdcos f f N           

 )86تا  77هاي  انرژي: صفحه و كار -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -161

  كنيم. ده، توان خروجي تلمبة برقي را محاسبه ميابتدا با استفاده از رابطة باز

95 1 9100 2
P P

P / kW
P

    
Â]»oi Â]»oi

Â]»oi
Áj»n»

½jpIM   

آيد، اندازة كار انجام شده توسط تلمبة برقي بـا   چون آب با تندي ثابت بالا مي
  اندازة كار نيروي وزن برابر است. بنابراين داريم:

 فيزيك

  ق.ق
 غ.ق.ق

 شيشه

 آب آب شيشه شيشه

 آب آب

 آب آب
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W mgh
P

t t
 Â]»oi   

3 310 9 51 9 10 1200 1 2 1060
m /

/ m kg / kg
 

         

 )90و  89هاي  كار و انرژي: صفحه -2زيك (في

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -162

  كنيم: ابتدا حجم ظاهري مخروط را محاسبه مي
2 2 31 1 3 2 15 603 3V r h V cm       ÁoÀIË ÁoÀIË   

درصد از حجم ظاهري مخروط توخالي است، بنابراين حجـم واقعـي    20چون 
  است با:مخروط برابر 

30 8 0 8 60 48V / V / V cm    Â÷¤H» ÁoÀIË Â÷¤H»   

  در نتيجه با استفاده از تعريف چگالي، داريم:

3
600 12 548

m g
/

V cm
   

Â÷¤H»
   

3 3 3
3 6 3 3

10 112 5 12 5 101 10
g kg cm kg

/ /
gcm m m




           

 )101تا  98هاي  : صفحهههاي ماد ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -163

  
با اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، سطح جيوه در آن پـايين آمـده و در   

جا شـده در   كه حجم جيوة جابه رود. با توجه به اين شاخة سمت راست بالا مي
  توان نوشت: دو طرف يكسان است، مي

2 2
1 2

2 4R r

V V ha HA h r H R

h H


      

 
   

بـه انـدازة    Bبعد از ايـن عمـل، فشـار در نقطـة     كه  از طرفي با توجه به اين
2mmHg توان نتيجه گرفت: افزايش پيدا كرده است، مي  

2 0 2H mm / cm    
  بنابراين:

4 4 2 8 0 8h H h mm / cm        
از يك مـايع سـاكن،    Nو  Mتراز  حال با توجه به برابري فشار در نقاط هم

  داريم:

M NP P h h    ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

 1 13 6 0 2 0 8 13 6h / / / h / cm      JA JA  

 )109تا  107هاي  : صفحهههاي ماد ويژگي -2(فيزيك 

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -164

70گرماي لازم براي تبديل يخ صفر درجة سلسيوس به آب  C   برابر اسـت

  با:

FQ mL mc     

40چنين گرماي لازم براي تبـديل آب   هم C    100بـه بخـار آب C   برابـر

  است با:

VQ m c m L        

  نابراين داريم:چون گرما در هر دو حالت يكسان در نظر گرفته شده، ب

F VQ Q mL mc m c m L            

   0 2 336000 0 2 4200 70/ /       

   4200 60 2268000m m       

   0 2 80 4200 0 2 4200 70/ /        

   4200 60 540 4200m m        

     0 2 80 0 2 70 60 540/ / m        

1600 30 5020m m kg g        

 )134تا  122هاي  : صفحهو قانون گازها گرما -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -165

  با توجه به رابطة تغييرات مساحت در اثر تغيير دما، داريم:

12A A      

درصد تغييرات سطح برابر با
1

100A

A


 توان نوشت: است، در نتيجه مي  

2 100  درصد تغييرات سطح  

0 05 2 100 100 1/ ( )      

  توان نوشت: مشابه با اين رابطه براي درصد تغييرات حجم مي

3 100  درصد تغييرات حجم  

3 80 100 2( )   درصد تغييرات حجم   

، ضريب انبساط خطـي در هـر دو   مكعب يكسان است،  چون جنس ورقه و

  توان نوشت: ) مي2) و (1رابطه يكسان است. از تقسيم كردن دو رابطة (

0 05 2 100 100
3 80 100

/  


 ´\e RHoÃÃûU kÅnj   

%3 0 05 80 0 062 100
/

/
 

 


   درصد تغييرات حجم 

 )142تا  136هاي  : صفحهانون گازهاو ق گرما -2(فيزيك 
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -166

  كنيم. شود، محاسبه مي ابتدا گرمايي را كه از ميلة مسي شارش مي

   4
2

110 10 100 04009 60 72 10
H CA T TQ Q

k
t L




   

   
 

   

330Q kJ    
تـوان   براي محاسبة مقدار يخ صفر درجة سلسيوس كه با اين مقدار گرما مـي 

  داريم: ذوب كرد،
3330 330 1 10FQ mL m m kg g         

 )147تا  144و  129، 128هاي  : صفحهو قانون گازها گرما -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -167

Vنمودار  T مـودار  فشار است. زيرا ن داده شده مربوط به فرايند تراكم هم
گـذرد و دمـا    صورت خط راستي است كه امتداد آن از مبدأ مختصـات مـي   به

كــاهش يافتــه اســت. بنــابراين بــا اســتفاده از رابطــة تغييــر انــرژي درونــي  

 VU nC T     فشـار   و رابطة گرما در فراينـد هـم PQ nC T  
يـابيم. دقـت كنيـد چـون      اني را ميصورت زير تغيير انرژي دروني گاز آرم به

700Qدماي گاز كاهش يافته است،  J  باشد. مي  
5

5 52
7 7 700 7
2

V V

P P

RnC T CU U

Q nC T C R

 
     

 
   

500U J     
 )13تا  2هاي  ترموديناميك: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )امحمديزهره آق(  »2«گزينة   -168

يكسان است، پس تغييرات انرژي دروني گـاز   cو  aهاي  چون دماي حالت
0ac  در هر دو مسير برابر با صفر است. abcU U      

0ac ac ab bc ab bcQ W Q Q W W         
0
0 0bc

ab

Q : bc
ac ac ab bcW : ab

Q W Q W



    
»nnjïÂM Ák¹ÄHoÎ

´\e ´À Ák¹ÄHoÎ   

0abداريـم:  طبق معادلة فوق  bc ab bcQ W Q W       نادرسـتي)
  »)1«گزينة 

Pچون مساحت زير نمودار  V  در فرايند تراكميac    بيشـتر از مسـاحت
0acاسـت، پـس    bcزير نمودار در فرايند تراكمـي   bcW W    .اسـت

  ») 3«(نادرستي گزينة 
2مطابق نمودار چون  1T T  است، بنابراين در فرايندab  دماي گاز كاهش

0abUيابد و در نتيجه  مي   4«خواهد شد. (نادرستي گزينة«(  

  از طرفي داريم:
0 0
0 0

ac ac ac ac

ab bc ab bc

Q W Q W

Q W Q W

     


     
   

ac bc ac abW W Q Q    
  »)2«(درستي گزينة 

 )19تا  2هاي  ترموديناميك: صفحه - 3(فيزيك 

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -169

رابطة بين ضريب عملكرد يك يخچال و بـازدة ماشـين گرمـايي    با استفاده از 
  ، داريم:ها عكس يكديگر است هاي آن كه چرخه

11 C H

H H C

T T

T T T
    

 ¼º nI¨
¼º nI¨

   

1 1 K
C

H C

T
K

T T

 
 

¼º nI¨   

 
 

1

2

2

1

273 C H CC

H C H C

K
K

K

    
  
     

¼º nI¨SwH SMIY
¼º nI¨

¼º nI¨
   

 
 

 
 

2

1

42 3 3
27 3 2

K

K

 
  

 

¼º nI¨

¼º nI¨
   

  لكرد يخچال كارنو فرضي برابر است با:مبنابراين درصد تغييرات ضريب ع

%
 

 
 

2

1 1

3100 1 100 1 100 502
KK

K K

                 
 

¼º nI¨¼º nI¨

¼º nI¨ ¼º nI¨
   

 )31تا  24هاي  ترموديناميك: صفحه - 3(فيزيك 

 -------------------------------------- --------  

  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة   -170

و  1qرا در مبدأ مختصـات فـرض كنـيم، بارهـاي      3qمطابق شكل، اگر بار 

2q اي به شعاع  روي دايرهd  3و مركزq  قرار خواهند داشت. اگر نيروهاي

31F


32Fو  


دسـت   مطابق شـكل بـه   2qو  1qرا رسم كنيم، محل بارهاي  

از طـرف بـار    2qو  1qآيد. با توجه به اين كه نيروهاي وارد بـر بارهـاي    مي

3q 1صورت دافعه است، بنابراين بارهـاي   بهq ،2q 3وq  نـام هسـتند.    هـم

31Fابتدا اندازة نيروهاي 


32Fو  


را محاسبه كرده و سـپس از رابطـة قـانون     
  كنيم. داريم: كولن استفاده مي

  
2 2

31 31 313 4 3 4 5F i j F F N      
 

   

   2 2
32 32 326 8 6 8 10F i j F F N         

 
   

232 2
2 31 1 1

10
5

qq q F q
F k

F q qr


       

2 1 2
1

2q q q

q
 

k¹TvÀ ³Iº ´À »   

 )44تا  36هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3يزيك (ف
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  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -171

بـراي   Vاند، بنابراين  حركت كرده Bتا  Aهر دو بار الكتريكي از نقطة 
  يكسان است. داريم: 2qو  1qهر دو بار 

1 21 2
1 2
U U

V V
q q

 
       

2 1 0 4 1 1 1
0 4 0 63 5

U U / (mJ) U U /
U / mJ

     
       

 1 0 6EW U
EW / mJ

     

Bبراي محاسبة  AV V :داريم  
31

61
0 6 10 200

3 10B A
U /

V V V V
q




 

     


   

 )58تا  53هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----- -----------------------------------------  

  )سپهر مهرور(  »4«گزينة   -172

  بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن برابر است با:

0 0
0

A Q A V Q
C

d V d d A
      


   

9
120 0

176 10
4 8 8 10

Q

A V
E

d /




  

    
   

   

5000 V
E

m
    

 )68تا  53هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -173

برابر بـا مجمـوع تـوان     1طبق اصل پايستگي انرژي، توان خروجي از باتري 
  است. داريم: 2و توان ورودي به باتري  Rمصرفي در مقاومت 

2 2
1 1 6 1 0 5 1 5 5P I r I / P / W        Â]»oi Â]»oi   

2 21 5 1 1 5P RI / P / W    ÂÎo~¶ ÂÎo~¶   

5 5 1 5P P P / P /     Â]»oi Áj»n» ÂÎo~¶ Áj»n»   

4P W Áj»n»   

 )102تا  93هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -174

  
شـوند   هايي كه به هر نقطه از مدار وارد مي طبق قاعدة انشعاب، مجموع جريان

شوند، برابر است. بنـابراين در   هايي كه از آن نقطه خارج مي با مجموع جريان
هـاي ورودي و خروجـي بايـد     قسمت مشخص شده از مـدار، مجمـوع جريـان   

2  اشد. داريم:يكسان ب 5 2 3 12A    هاي ورودي مجموع جريان    
10A هاي خروجي مجموع جريان  

هـاي ورودي اسـت،    هاي خروجي كمتر از مجموع جريـان  چون مجموع جريان
) و اندازة Cبه  Bشود (از  جريان از مدار خارج مي BCبنابراين در شاخة 

10  آن برابر است با: 12 2BC BCI I A      
 )104تا  102هاي  هجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفح - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -175

  صورت زير است و داريم: باز است، مدار به Kكليد  وقتي

  
6 12 46 12R
   


   

4 4 8eqR       

36 4 58eq
I / A

R


     

هـا   هاي موازي، جريان به نسبت عكـس مقاومـت   با توجه به اينكه در مقاومت
عبـور خواهـد كـرد.     3Aآل جريان  شود، بنابراين از آمپرسنج ايده تقسيم مي

  صورت زير خواهد شد و داريم: ، مدار بهKبعد از بستن كليد 

  
4 2 42R , R        

2 4 6eqR       

36 66eq
I A

R

   


   

شود  اهُمي تقسيم مي 4صورت مساوي بين دو مقاومت موازي  آمپر به 6جريان 
ترتيـب   اهُمـي بـه   12اهُمـي و   6و از طرفي از هر يك از دو مقاومـت مـوازي   

بنابراين طبق قاعـدة انشـعاب، جريـان    عبور خواهد كرد،  2Aو  4Aجريان 
خواهد بود كه نسبت به قبـل از بسـتن    1Aعبوري از آمپرسنج در اين حالت 

  كاهش پيدا كرده است. 2Aكليد، 
 )109تا  93هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 3(فيزيك 
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  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -176

دهد. بنابراين نيـروي   بيشتر نشان مي 2N، هر نيروسنج Sبعد از وصل كليد 
  و به سمت پايين است. داريم: 4Nمغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان 

2 0 5
90 4

4 2 0 5 90B T, / m

, F N
F BI sin (I)( / )sin

 
 

  
    

4I A    
و مطابق شكل زير، جهت جريان در سيم از راسـت  راست مطابق قاعدة دست 
  به چپ بوده است.

  
 )124تا  121هاي  : صفحهي و نيروهاي مغناطيسيمغناطيسميدان  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -177

با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسـي در اطـراف حلقـه و    
هاي روي محور حلقه، ميـدان مـوازي    شود. در نقطه روي محور حلقه تعيين مي

محور است. اگر انگشت شست دست راست را در جهت جريان حلقه بگيريم، 
  دهد. ميچهار انگشت، جهت ميدان روي محور حلقه را نشان 

  
هـاي ميـدان، بـردار ميـدان      مماس بـر خـط   ،Cو  Aدر شكل بالا، در نقاط 

  مغناطيسي رسم شده است. 
 )131و  130هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 

 ------------ ----------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -178

  مقاومت الكتريكي كل قاب برابر است با:

0 1 100 4 0 2 8R / /        
  ، داريم:يفارادالكترومغناطيسي با استفاده از قانون القاي 

  m
NAB NAB

I sin t I
R R

 
      

 22
2 100 20 10 0 02 2 24

8
f

m

/
I


      

    

1 44mI / A   
 )164تا  161هاي  القاي مغناطيسي: صفحه -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة   -179

اثـر  طبق قانون لنز در حالت اول جريان القايي بايد در جهتي توليد شود تا بـا  
ايـن رو بايـد    شار مغناطيسي عبوري) مخالفت كنـد. از كاهش كاهش ميدان (

  جريان القايي پادساعتگرد باشد.

  
سو در حال افزايش است. جريان القـايي   در حالت دوم ميدان به صورت درون

بايد در جهتي باشد تا با اين افزايش مخالفت كند. از ايـن رو مجـدداً جريـان    
  سو توليد كند، يعني: القايي بايد ميداني برون

  
  يعني جريان القايي پيوسته پادساعتگرد خواهد بود.

 )154تا  144هاي  القاي مغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -180

5tدر لحظة  Aمطابق با نمودار، متحرك  s  كنـد.   از مبدأ مكان عبور مـي
را در لحظـة   Aرا نوشته و مكان متحرك  Aزمان متحرك  –معادلة مكان 

10t s  كه متحركB كنيم: كند، محاسبه مي عبور مي از مبدأ مكان  

     0 20 45 0A av AA
x m

v v v
t s

 
    

 
   

0 4 20A A Ax v t x x t       
10 4 10 20 20t s

A Ax x m
       

 )9تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة   -181

شـتاب   3tتـا   2tو  1tزمان، در لحظات صفر تا  –دار شتاب با توجه به نمو
زمان بايـد صـفر باشـد. در     -حركت صفر است بنابراين شيب نمودار سرعت 

شتاب حركت منفي است، در نتيجه شيب نمودار سرعت  2tتا  1tبازة زماني 
  كنند. زمان بايد منفي باشد. هر سه گزينه اين شرايط را برآورده مي –

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -182

حل رها شدن گلوله به عنوان مبدأ مكـان، اگـر ارتفـاعي را    با در نظر گرفتن م
در نظر بگيريم، براي كل حركت و شروع حركت تا  hشود  كه گلوله رها مي

  توان نوشت: متري سطح زمين، مي 135ارتفاع 

 

2
2

2

1
1 2

12 135 32

h gt
y gt

h g t

     
    

   

  
  دو معادله از يكديگر، داريم: با كم كردن
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 1135 6 9 27 6 9 62 g t t t s         

2  در نتيجه: 21 1 10 6 1802 2h gt h m        

  متوسط گلوله برابر است با: اندازة سرعتدر نتيجه 
180 306

h m
v

t s
  


   

 )21تا  17هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )بهادر كامران(  »3«گزينة   -183

v ةطبق رابط sin
t

g


  ،  وsin    و در نتيجه زمان رسـيدن بـه اوج

تر است. چون برد دو پرتابه يكسان است، با توجه به يكـي   دوم بيش ةدر پرتاب

 ةيه و رابطهاي اول بودن سرعت
2 2v sin

R
g


   1، بايـد 22 2 180ˆ ˆ     

1و به عبارت ديگر  2 90ˆ ˆ           باشد. سـرعت هنگـام رسـيدن بـه زمـين

(h )  2 ةطبق رابط 2B Av v gh     .در هر دو پرتابه يكسـان اسـت

xv ةطبق رابط افقي سرعت ةمؤلف v cos  تر است. اول بيش ةدر پرتاب  
 )37تا  31هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش (فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -184

چون جسم با سرعت ثابت روي سطح افقـي در حـال حركـت اسـت، براينـد      
  وارد بر آن برابر با صفر است و داريم:نيروهاي 

  
1 10F N mg N mg F        

2 20k kF f F N       

 1 1 1 1
1

30 4 0 8 2 2 2
mg

/ F / mg F F mg F
F

          

 )53تا  42هاي  ديناميك: صفحه -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«ينة  گز -185

  
در آستانة حركت، نردبان همچنان در حال تعادل است. پس نيروي خالص در 

  راستاي افقي و قائم صفر است. در راستاي قائم داريم:

2 20 20 10 200N W N W mg N          

2 0 4 200 80smax sf N / N       

2Nدو نيروي عمود بر هم از طرف زمين بر نردبان 


smaxfو  


شود.  وارد مي 
  ها برابر است با: اندازة برايند آن

2 smaxR N f 
 

   

2 2 2 2
2 200 80 40 29smaxR N f N       

 )53تا  42هاي  ديناميك: صفحه -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ------------------------- ---------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -186

P  تكانه داريم:نيوتون برحسب از بيان قانون دوم 
F P F t

t


    


   

تنها نيروي وارد بر جسم در سـقوط آزاد در شـرايط خـلأ، نيـروي وزن جسـم      

1  است. بنابراين: 9 8 1 9 8 kg.m
P mg t / /

s
         

 )56تا  54هاي  : صفحهديناميك -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -187

در پيچ افقي مسطح، نيروي اصطكاك ايستايي، شـتاب مركزگـراي لازم بـراي    
كند. بنابراين حداكثر نيروي مركزگرا برابر  زدن بدون لغزش را تأمين مي دور

s NF .است  
2 2

s max s
mv

mg v rg
r

       

حداكثر تندي، به جرم اتومبيل بستگي ندارد و بـه شـعاع چـرخش و ضـريب     
  اصطكاك ايستايي بستگي دارد.

2
21 2 10

max

max

v r r
/

v r

 
    
 
 

·¼Ã¶I¨

»nj¼i

·¼Ã¶I¨ ·¼Ã¶I¨
»nj¼i

   

14 4r / m ·¼Ã¶I¨  

  اين شعاع، حداقل شعاع لازم براي دور زدن كاميون بدون لغزش است.
 )70تا  58هاي  ديناميك: صفحه -نشگاهيدا پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -188

  آوريم: دست مي اي را به ابتدا بسامد زاويه

100
10 25 4

100 201
4

N
k

m

m / kg kg

k rad

m s



 
         

  يابيم: بيشينة وزنه را مي سرعتبيشينه است،  سرعتچون در نقطة تعادل، 
5 0 05 0 05 20 1A cm / m

max max
m

v A v /
s

        

 )91تا  79هاي  : صفحهينوسانحركت  -دانشگاهي پيش(فيزيك 
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  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -189

  يابيم: در هر حالت نسبت انرژي جنبشي به انرژي مكانيكي را مي

  1U K
E U K

E E
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
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3 3U
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K
    
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1616 1
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EE U K K
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
    
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2

15 15U
U K

K
    

  
22 2
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2

22 2 2
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1
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4
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( )

K v
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E


       

  
1
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v


  2درصد تغيير سرعت

1
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v
    

 )93تا  79هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب بدالرضا امينيع(  »2«گزينة   -190

كنـيم. سـيارة    ابتدا شتاب گرانش را در سـطح سـيارة مـوردنظر محاسـبه مـي     

  ناميم. داريم: مي eو سيارة زمين را  xموردنظر را 

2
2

2
1 2 22

ex x x

e e x e

rg m gM
g G

g m r gr

 
        

 
   

  اكنون به كمك رابطة دورة تناوب آونگ داريم:

1 1 12 12 2 2 2
ex x x

x
e e x

gT L TL
T T s

g T L g
          

   

 )96تا  93هاي  : صفحهينوسانحركت  -دانشگاهي پيش(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -191

كنـد،   كه ذره از مبدأ نوسان عبـور مـي   در حركت نوساني سادة هر ذره، زماني

واهد شد. بنابراين در ايـن شـكل كـه    اندازة شتاب نوساني آن برابر با صفر خ

دهد، نقـاطي از طنـاب    نقش يك موج عرضي منتشر شده در طناب را نشان مي

كه در مبدأ نوسان خود قرار دارند، داراي شتاب نوساني صفر خواهند بود. اين 

  .هستندFوB،Dنقاط عبارت از

 )120تا  101هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -192

انتشـار مـوج    سـرعت و  Aهاي ذرات طناب برابر بـا   نوسانسرعت بيشينة 
  است. داريم: fبرابر با 

2 2 2A f fA f A
A


                

 )111و  110هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي پيشك (فيزي

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -193

1  كمترين بسامد مربوط به هماهنگ اول است:
2 21
L

L     

2  تنها حالت نزديك به اين حالت هماهنگ دوم است:
2
2
L

L     

2
1

1
2


 


   

  موج و سرعت انتشار موج داريم: با توجه به رابطة بين طول

2 2
1 1

1
2

vv
f

v


   
 

   

  از طرف ديگر از رابطة بين سرعت و نيروي وارد بر طناب داريم:
2

2 2 2 2
1 1 1 1

1
4

v F F vF
v

v F F v

 
         

   

1بنابراين نيرو 
  .درصد كاهش يافته است 75برابر شده و در نتيجه   4

 )133تا  107هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ادويهاحسان (  »2«گزينة   -194

  آيد. دست مي به kو  اصلي،  ةموج با معادل ةمعادل ةاز مقايس

  0 0005 3600 10U Asin( t kx) u / sin( t x)       

  
3600

10

rad

s
rad

k
m

  
 

  

  2 3600 2 3 600s s sf ( )f f Hz        

  3600 36010
m

v
k s


    

  توان نوشت: دوپلر مي ةحال با استفاده از رابط

  

  360 600 675360 40
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o s o o
s
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f f f f Hz

v v
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     
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 )163تا  159هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي پيش(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -195

يابد و چون بسامد با طـول لولـه    با خالي شدن آب طول لولة صوتي افزايش مي

مـوج آن افـزايش    و در نتيجـه طـول  شـود   رابطة عكس دارد، بسامد كمتر مـي 

  .خواهد يافت

 )150تا  147هاي  ه: صفحصوت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------- -----------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -196

بين دو نوار روشن و تاريك متوالي كه برابـر   ةدو نوار متوالي يعني فاصل ةفاصل

  عرض هر نوار است. بنابراين داريم:

  
6 4

3
0 6 10 1 3 10 0 152 22 2 10

D /
W m / mm

a





  

    
 

  

 )180تا  176هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----- -----------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -197

  فوتوالكتريك داريم: رابطةبا استفاده از 

 0 00 0
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  براين:بنا
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 )199تا  191هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -198

براي گسيل القايي، انرژي فوتون ورودي بايد دقيقاً با اختلاف انـرژي دو تـراز   

2nبنابراين چون الكترون در ابتدا در تـراز  برابر باشد،      قـرار دارد، بـراي

2گسيل القايي بايد فوتوني با انرژي  1E E    به آن بتابانيم تا گسـيل القـايي

  رخ دهد.

 )217تا  214هاي  آشنايي با فيزيك اتمي: صفحه -دانشگاهي پيش(فيزيك 

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -199

دهنـد كـه پيكـان،     نشان مـي  در مدارهاي الكتريكي، ديود را با نماد 
  كند.  جهت جريان را بيان مي
ولـت موافـق (بايـاس مسـتقيم) اسـت كـه اخـتلاف         هنگامي ديود داراي پيش

و  pبـه   nها بتواننـد از   تهي كاهش يافته و الكترون ةپتانسيل دو طرف ناحي
وجود آورنـد. پـس    حركت كنند و جريان الكتريكي را به nبه  pها از  حفره

  شود.  ميوصل  nمنفي به  ةو پايان pمثبت به  ةولت موافق پايان در پيش
ولت مخالف (بايـاس معكـوس) اسـت كـه اخـتلاف       هنگامي ديود داراي پيش

و  pبـه   nهـا از   تهي افزايش يافته و از عبور الكتـرون  ةپتانسيل دو سر ناحي
 ـ   جلوگيري شود. پس در پـيش  nبه  pها از  عبور حفره  ةولـت مخـالف، پايان

  شود. وصل مي pمنفي به  ةو پايان nمثبت به 
 p، پتانسيل بالاتر به »3«و » 2«و » 1«هاي  با اين توضيحات در تمامي گزينه

هـا ديـود    متصل است. بنابراين در هر سه اين گزينه nتر به  و پتانسيل پايين
 ـ داراي پيش و  pتـر بـه    پتانسـيل پـايين  » 4« ةولت موافق است ولي در گزين

داراي متصـل اسـت و بنـابراين در ايـن گزينـه ديـود        nپتانسيل بـالاتر بـه   
  ولت مخالف است. پيش

هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 )237تا  225

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -200

هاي مادر پرتـوزا نصـف    عمر، تعداد هسته از شروع واپاشي، با گذشت هر نيمه
شوند. اگر فرض كنـيم   هاي واپاشي شده به هستة دختر تبديل مي تهشده و هس

عمـر،   باشد، بعد از گذشت پـنج نيمـه   0Nهاي اولية مادر برابر با  تعداد هسته
  مانده برابر است با: هاي باقي تعداد هسته
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  هاي دختر برابر است با: راين تعداد هستهبناب

0 0 0 0
1 31
32 32N N N N N N N         

  در نتيجه:

0
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32 311
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N N


    

هاي  هسته: صفحهحالت جامد و ساختار آشنايي با فيزيك  -دانشگاهي پيش(فيزيك 

  )256تا  254
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  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -201

24جايي كـه در   از آن 2X ،30       ذرة بـدون بـار (نـوترون) وجـود دارد، عـدد

  باشد. مي 54برابر  2Xجرمي 
3
1

24
7

21 7 28
3 21p

X : n e
n n

e p e





      
    

   

  باشد. مي 52برابر  1Xدر نتيجه عدد جرمي 

  دهيم: نشان مي 2Fرا با  2Xو درصد فراواني  1Fرا با  1Xدرصد فراواني 

1 2 1
1 2 2

100 90
80 10

F F F

F F F

         
   

1 1 2 2
1 2

52 90 54 10 52 2100
X F X F ( ) ( )

/ g
F F

 
  


   Xجرم اتمي ميانگين 

  خواهد بود.گرم بر مول  2/68برابر  XOمولي پس جرم 
 )12و  11هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -202
  ها: بررسي عبارت

در هنگام عبور نور خورشيد، مقايسة ميزان انحـراف پرتوهـا از   الف) نادرست: 
  صورت زير است: مسير اوليه به

  بنفش: ميزان انحرافنيليآبيسبززردنارنجيسرخ
4nب) درست: انرژي پرتوي گسيل شده به هنگام بازگشت الكتـرون از    

3nبه    4كمتر از مقدار آن در بازگشت الكترون ازn   2بهn   بوده
  وج بزرگتري دارد.و طول م

15 يالكترونآرايش پ) درست:  P صورت زير است: به  
2 2 6 2 3

15 1 2 2 3 3P : s s p s p   
3nداراي  3sو  2pهاي  هاي موجود در زيرلايه الكترون l  .هستند  

ها به عدد اتمـي   هاي الكتروني و تفاوت انرژي ميان آن انرژي لايهت) درست: 
  وابسته است.

اغلب عنصـرها  الكتروني آرايش توان  ميث) نادرست: با استفاده از قاعدة آفبا 
  بيني كرد. (نه تمام آنها!) را پيش

 )26و  20تا  18، 15هاي  ، صفحه2شيمي (

 ------------------------------------------ ----  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -203
يك  مربوط بهتواند  ختم شده باشد تنها مي dي كه به زيرلاية الكترون آرايش

ــي   ــه م ــر مربوط ــد. عنص ــاتيون باش ــد  ك 5توان 2
25 3 4Mn :[Ar] d s  ــا و ي

6 2
26 3 4Fe :[Ar] d s  باشد كهMn  با تشكيل كاتيون دو بار مثبت وFe 

  رسد. با تشكيل كاتيون سه بار مثبت به آرايش داده شده مي

  ها: بررسي گزينه
مربوط به كاتيون يك بـار مثبـت باشـد    الكتروني اگر اين آرايش »: 1«گزينة 

5عنصر مربوطه به صـورت  الكتروني آرايش  13 4[Ar] d s     خواهـد بـود. ايـن

ــه  ــوط ب هــاي خــود اغلــب  در تركيــب 24Cr .اســت 24Crآرايــش مرب
  دهد نه كاتيون يك بار مثبت. هاي دو و سه بار مثبت تشكيل مي كاتيون
  باشد. رها مياي عنص جدول دوره 7متعلق به گروه  Mn»: 2«گزينة 

 4اي عنصـرها قـرار داشـته و     جـدول دوره  14در گروه  32Ge»: 3«گزينة 
برابـر   2الكتـرون)   Fe )8هاي ظرفيت  الكترون ظرفيت دارد. تعداد الكترون

  .است 32Geهاي ظرفيت  تعداد الكترون
به آرايش گـاز  پايداراي كه با تشكيل كاتيون  واسطهفلز  نخستين: »4«گزينة 

26و  21Scباشد. اختلاف عدد اتمي  مي 21Scرسد،  نجيب مي Fe   5برابـر 
  .است

 )27تا  25هاي  ، صفحه2شيمي (

 ------------------------------- ---------------  

  )مهران رنجبر(  »2«گزينة   -204

54دورة   
52 5Te p   

11گروه 
11 3Na s   

 A ،15sبا توجه به دو آرايش فوق، آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم عنصـر  

  باشد. مي 37است، پس عدد اتمي آن 

  مجموع اعداد كوانتومي: 

  

5
0 110 2

1
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l

s

n

l

m

m

 
   

 


  

 )33و  27تا  25هاي  ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي اسدزاده(  »3«گزينة   -205

  قرار دارند.  17ترين نافلزات در گروه  فعال»: 1«گزينة 

ــزيم »:2«گزينـــة  ــترين خصـــلت فلـــزي و كمتـــري   )Cs( سـ داراي بيشـ

  الكترونگاتيوي است. 

ي نخستين يونش بيشتري نسبت به انرژ ،15و  2هاي  صر گروهاعن »:3«گزينة 

  صر قبل و بعد خود دارند.عن

چـون از زيرلايـة پـر، الكتـرون      19Kدر انرژي دومـين يـونش   »: 4«گزينة 

18رژي بيشتري نسبت به انرژي دومـين يـونش   شود، ان برداشته مي Ar   نيـاز

  است.

 )46تا  42هاي  ، صفحه2(شيمي   

 شيمي
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  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -206

هاي الكتروني براي تمام اين عناصر ثابت اسـت و بـا افـزايش عـدد      شمار لايه

  يابد.   اتمي شعاع اتمي كاهش مي

    ها: بررسي ساير گزينه

باشـند   مي 12Mgو  11Naترتيب عنصرهاي  به 12Bو  11A»: 1«زينة گ

 صـــورت دو عنصـــر، بـــه فلـــزي صـــلتخپـــذيري و  واكـــنش مقايســـة و

11 12Na Mg   .است  

  يابد.  نافلزي افزايش مي صلتخ ،ه از چپ به راستدر هر دور»: 2«گزينة 

  است.   8Oاز  بيشتر 15Eهاي الكتروني در  زيرا شمار لايه»: 3«گزينة 

   8
2 6e e

O :
 

           15
2 8 5e e e

E :
  

    

  )44تا  42و  33، 27تا  25هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -207

2كسـيد  اتترا نيتـروژن  در فرمـول دي »: 1«گزينة  4(N O و فسـفرپنتاكلريد   (

5(PCl   برابر است.  ،ها تعداد اتم (

ــووي»: 2«گزينــة  ــ) و ماكســيد ( دي س كــربندر ســاختار ل ان ت

)

H
|

H C H
|

H

 (،  .تعداد پيوندها برابر است  

در آمونيــــاك ( »: 3«گزينــــة  
..

|
H N H

H

  اكســـــيد  دي ) و گــــوگرد

  هاي ناپيوندي اتم مركزي برابر است.  ) شمار الكترون(

 8) در مجمـوع  در ساختار گـوگرد تـري اكسـيد (   »: 4«گزينة 

) در تتراكلريد ( اما در ساختار كربن ،جفت الكترون ناپيوندي

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 12مجموع 

  )80و  77، 75تا  72هاي  ،صفحه2(شيمي    
 ----------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »4«گزينة   -208

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت

  ارات نادرست:  بررسي عب

هـاي يـوني    تركيـب  در قدرت پيوند مقايسةآ) انرژي شبكه معيار خوبي براي 

  است.

  است.منيزيم و سولفيد كمتر  به شعاع در كاتيون سديم ازت) نسبت بار 

  2 2S Na Mg   شعاع :  

  2 2S Mg Na   بار ة: انداز  

  2 ــار2 ــدازة ب  ان
: شــعاع Mg S Na     

  )56تا  54هاي  ، صفحه2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )محمد رضايي(  »4«گزينة   -209

3Niشامل يـك مـول كـاتيون (    3NiClهر مول    3مـول   2) پـسNiCl 

2 يـك مـول   مول كاتيون و از طرفـي  2شامل  3Al O   مـول آنيـون    3شـامل

)2O .است (   

  )58و  57، 52هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )محمد رضايي(  »4«گزينة   -210

آيـد و سـه    مولكول اوزون بر اثر تخلية الكتريكي در گاز اكسيژن به وجود مي

ايـن مولكـول داراي هيبريـد     .كسـيژن بـر روي يـك خـط قـرار ندارنـد      اتم ا

تر از سـاختارهاي   رزونانسي است كه سطح انرژي مولكول واقعي همواره پايين

لوويس جداگانه است و همچنين طول پيوندهاي اكسـيژن ـ اكسـيژن يكسـان     

  است. 

  )79و  78هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ------------------------------------ ----------  

  )حامد اسماعيلي(  »2«گزينة   -211

  فقط عبارت پنجم نادرست است.

بـين مولكـولي    جاذبـة  نيروهـاي  ،، با افزايش جرم مولي17در عناصر گروه  -

  يابد: افزايش مي

   2 2 2 2F Cl Br I  
#k¶IÍÄI¶#pI ]¬

 : نيروي بين مولكولي مقايسة  

ن الكتريكــي در ميــدا ،انــد هــاي دو اتمــي، غيرقطبــي از آنجــا كــه مولكــول -

  كنند.  گيري نمي جهت

- CO  2قطبي وN  غيرقطبي است. درنتيجه نقطة جوشCO  بالاتر است و

  شوند.  تر به مايع تبديل مي در نتيجه آسان

دماي اتـاق گازنـد. پـس    ، در 17كه دو عنصر از عناصر گروه  با توجه به آن -

2F  2وCl تر از دماي اتاق هستند. جوش پايينة داراي نقط  

مشابه، مولكول قطبـي نقطـة جـوش بـالاتري      مولي در مواد مولكولي با جرم -

  دارد.

  )92تا  89هاي  ، صفحه2(شيمي 
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  )علي جدي(  »1«گزينة   -212

2و  3NOهاي  يونساختار لوويس 
3CO  :به صورت زير است  

  
2



C

O

O

O
 




        




  





  

جفـت   4ربنـات داراي  كنيد، هر دو يون نيتـرات و ك  طور كه مشاهده مي همان
چنين پيرامون اتم مركزي در هر دو يون، سه قلمرو  الكترون پيوندي هستند هم

الكتروني پيوندي وجود دارد از اين رو شكل هندسي هر دو سه ضلعي مسـطح  
  درجه است.  120ها برابر  بوده و زاوية پيوندي آن

بوده و قدرت بازي خيلـي كمـي    3HNOيون نيترات، باز مزدوج اسيد قوي 

  بسيار پايين است.  Hبراي جذب يون  آن و در نتيجه تمايلرد دا
  )62دانشگاهي، صفحة  ) (شيمي پيش85و  75، 74هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -213
  تـ دي متيل هپتان اس 5، 3آ) نادرست. نام صحيح آن: 

| |

|

C C C C C C

C C

C

      

4ها از بوتـان   ب) درست. ايزومري در آلكان 10(C H شـود. در   شـروع مـي   (
 بـه  H هـاي  شـمار اتـم   باشند نسـبت  پروپان، اتان و متان كه فاقد ايزومر مي

2از  C هاي شمار اتم   بزرگتر است.   /5
6 ،پ) نادرست. ششمين آلكان 14C H  6و پنجمين آلكن 12C H باشد.   مي  

14 1 1712 / شده نسبت خواسته  

  ت) درست

  

|

|

|

|

C

H C
|

H C H C C C C C
|

CH

C

         

  پنتان اتيل دي – 3، 3نام صحيح: 
  )100تا  98هاي  ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -214
صـورت زيـر    استر بـه  فرمول ساختاري اسيد و الكل دو عاملي سازندة اين پلي

  است:

  

8ترتيب  بنابراين فرمول مولكولي آنها نيز به 6 4C H O  3و 8 2C H O   بـوده و

6اسيد به الكل  Hهاي  نسبت تعداد اتم
3يا   8

  خواهد بود. 4

 )102حة ، صف2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -215
  4 2 22 3 2 4CH (g) O (g) CO(g) H O(g)     

  4 2 23CH (g) H O(g) CO(g) H (g)  o¬qÃ²IUI¨   

  44
4 4

1 256 22 4 2
mol CH molCO

?mol CO LCH
/ L CH molCH

     

2 5/ molCO  

  4 44
4

1 162 5 1 1
mol CH g CH

?g CH / mol CO
mol CO mol CH

     

  440g CH  
  : 1براي واكنش 

  2 22
2

4 182 5 2 1
mol H O g H O

?g H O / mol CO
mol CO mol H O

     

  290g H O  
   :2براي واكنش 

  2 22
2

1 182 5 1 1
mol H O g H O

?g H O / mol CO
mol CO mol H O

    

  245g H O  
2Hتفاوت جرم  O 2(و مصرف شده در واكنش  )1در واكنش ( توليد شده(:   

  2 290 45 45g H O g H O g     
  )25و  24، 20، 19هاي  ، صفحه3(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -216

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   

   

22
2

87100 100
gMnO

?mol HCl gMnO
gMnO

 
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2
2 2

1 4 487 1
molMnO mol HCl

mol HCl
gMnO molMnO

     

4 5 5000
0 8

mol
x L x

mol
/

L

       

22 2
2

87100 100
gMnO

?LCl gMnO
gMnO

 
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2 2 2 2
2 2 2

1 1 22 4 75 16 887 1 1 100
molMnO molCl / LCl

/ LCl
gMnO molMnO molCl

       

16 8y /   
 )33و  32، 23، 20، 19هاي  ، صفحه3(شيمي 

1 2 3 4 5

6

7

1 2 3 4 5
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  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -217
  ) صحيح هستند.  پموارد (ب) و (

  بررسي موارد نادرست:
  هاي گرمايي نه دمايي. حركت): آمورد (
يك كالري مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي يـك گـرم آب   ): تمورد (

  خالص به اندازة يك درجة سلسيوس است.
  )41و  40هاي  ، صفحه3(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »2«گزينة   -218
اتانول به  50gژول گرما، دماي  365مطابق نمودار داده شده به ازاي مصرف 

  توان نوشت: بنابراين مي ،يابد افزايش مي 3Kميزان 

  365 50 3 2 43 J
Q m.c. c c /

g.K
         

   :كنيم را حساب مي در فرايند حال مقدار گرماي از دست رفته توسط اتانول

  298 333 35K       

  2 43 4252 550 35
Q Q

c / Q / J
m ( )

     
   

   

  علامت منفي به معناي گرماي از دست رفته است.  ه: نكت
  زمان لازم براي هم دما شدن اتانول با محيط:

  2 14252 5 14 210 60
s min

?min / J / min
J s

     

  )43تا  41هاي  ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »1«گزينة   -219

1واكنش اول در 
  كنيم. ضرب مي 2

  كنيم. ضرب مي 3واكنش دوم در 
  كنيم. ضرب مي 3واكنش سوم را معكوس و در 

3 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

32 3 675 52
3 3 3 3 1102 2

33 3 857 72

NH O N H O , H / kJ

N O H N H O , H / kJ

H O H O , H / kJ

     

     

    

   

3 2 2 22 3 4 3NH N O N H O      
675 5 1102 2 857 7 920H ( / ) ( / ) ( / ) kJ           

 )61تا  59هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة   -220
200 4 2 19 35 16254 1000 16 25Q mc / / J / kJ          

4 34 3
116 25 26
molNH NO

?g NH NO / kJ
kJ

    

4 3 4 3
4 3

80 501
g NH NO

g NH NO
mol NH NO

   

 )61تا  59و  25، 24هاي  ، صفحه3(شيمي 

  )خواه مهدي روان(  »2«گزينة   -221
و  Hپس  ،واكنش امكان رسيدن به تعادل را دارند 4كه هر  با توجه به اين

S ترتيب علامت  د و بهنكن در خلاف جهت همديگر عمل ميH:  
  4 3 2 10 0 0 0H , H , H , H          

  

3E(g) D(g) B(g) 27
3D(g)



33C(l) B(g)

A(g) B(g)

  

 45
2 51
C(l)

A(g) E(g) C(l) B(g) H kJ

 

     

   

0Sدر اين واكنش »: 3«رد گزينة    0وH  توانـد بـه    پس مي ،است
  تعادل برسد.

0Sدر واكنش سه، »: 4«رد گزينة     0است و حاصل عبـارتT S   
  است.

  )43تا  40هاي  دانشگاهي، صفحه ) (شيمي پيش61تا  59هاي  ، صفحه3(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )باغي شاهي بيگ جهان(  »2«گزينة   -222
  واژه حالت و فاز هم معنا هستند.   خالص اغلببراي يك مادة 

  )79و  75هاي  ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »2«گزينة   -223

50 گرم پتاسـيم نيتـرات در دمـاي    xتوجه كنيد اگر  C  100را درg  آب

ــاي   ــا دم ــيم و آن را ت 20حــل كن C   ــاوت در ــدازة تف ــه ان ــيم، ب ســرد كن
  شود. پذيري در اين دو دما، رسوب تشكيل مي انحلال

 
 

30450 125100
x g

?g g g
x g


  


J¼wnJ¼wn −¼±d¶ J¼wn−¼±d¶   

80x   
 )86و  85هاي  ، صفحه3 (شيمي

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -224

2 4 3 3 2 46 2 3KOH(aq) Fe (SO ) (aq) Fe(OH) (s) K SO (aq)  

   

3
0 2300 1000

/ molKOH
?gFe(OH) mLKOH

mLKOH
    

3 3
2 107 2 146 1
molFe(OH) g

/ gFe(OH)
molKOH mol

    

2 4
0 2300 1000

/ molKOH
?molK SO mLKOH

mLKOH
    

2 4 2 4
3 0 036
molK SO

/ molK SO
molKOH

    

2 10 03 6 100 5
n / mol

M mol.L
V / L

      

 )90و  89هاي  ، صفحه3(شيمي 
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  )الاسلامي خياوي ميلاد شيخ(  »3«گزينة   -225

  هاي اين سه مخلوط در جدول زير مقايسه شده است: ويژگي

  نوع مخلوط

  ويژگي
  ها محلول  كلوئيدها  ها سوسپانسيون

  2  2  1  تعداد فازها
  همگن  ناهمگن  ناهمگن  همگن بودن

  پايدار  پايدار  ناپايدار  پايداري

  هاي ريز ماده ذره  هاي سازنده ذره
هاي يوني و  توده

  مولكولي

ها يا  يون

  هاي مجزا مولكول

  )100تا  98هاي  ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )الاسلامي خياوي يخميلاد ش(  »4«گزينة   -226

  صورت زير است: معادلة واكنش انجام شده به

2 32 3 2 3Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)      

236توان نتيجه گرفـت بـه ازاي مبادلـة     از معادله مي 6 02 10/ e   سـه ،

2Cuمول   2توان مول مصـرفي   شود. با يك تناسب مي مصرف ميCu   را

2210به ازاي مبادله  836 10/  :الكترون محاسبه كرد  

23 2
2

22
6 6 02 10 3 0 09
10 836 10

/ e molCu
x / molCu

/ e x

 




    
  

   

2Cuمول مصرفي    0برابر باشد. حال سرعت متوسـط مصـرف آن    مي /09

  كنيم: را محاسبه مي

2
10 09 0 00330Cu

n / mol
R / mol.s

t s


 
    


   

دسـت   دانيم سرعت واكنش از تقسيم سرعت هر مـاده بـر ضـريب آن بـه     مي

آيـد پـس سـرعت متوسـط واكـنش در بـازة زمـاني داده شـده برابـر بـا            مي

10 001/ mol.s .است  

 )9و  8هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

 ----------------------------------------------  

  )برخورداريون اميرعلي(  »3«گزينة   -227

هاي كاتاليسيتي، مقدار  چنين غياب مبدل با توجه به جدول زير، در حضور و هم

x yNO C H CO    .است  

CO  x  فرمول شيميايي آلاينده yC H  NO  
مقدار آلاينده برحسب 

ي طي يك گرم به ازا

  كيلومتر

 A 99/5 67/1 04/1در غياب قطعه

در حضور قطعه 
A  

61/0  07/0  04/0  

  ها: بررسي ساير گزينه

هايي از جنس سراميك هستند و نمـاد   توري هاي كاتاليستي، مبدل»: 1«گزينة 

  است. Rhشيميايي روديم به صورت 

هاي كاتاليسـتي بـه صـورت     وسط مبدلها ت واكنش حذف آلاينده»: 2«گزينة 

  زير است:

2  سوختن: 2CO(g) O (g) CO (g)    

2  سوختن: 2 2x yC H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

2  تجزيه: 2NO(g) N (g) O (g)    

با وجود مبدل كاتاليستي، در گازهاي خروجي از اگزوز خودروهـا  »: 4«گزينة 

ژه در روزهاي سرد زمسـتان  و گرم شدن خودرو به وي كردن به هنگام روشن

xگازهاي  yC H ،NO  وCO شود.   تري مشاهده مي بيش  

  )26و  25هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

  )رپو ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -228

كنـد، امـا مقـدار     كاهش حجم تعادل را به سمت مول گازي كمتر جابه جا مي

  دهد. عددي ثابت تعادل را تغيير نمي

2
1

6
6 23
6

( )
K mol.L    

  در تعادل جديد داريم:

2 26 2
132 2 13 63

2

x
( ) x( x)

K
x xx


        

¡.¡
¡.¡.ù   

6دقت كنيد كه عبارت  2x  6به ازايx      منفي شـده و غيرقابـل قبـول

  مول است. 4در تعادل جديد برابر  Aاست. بنابراين مقدار مول مادة 

 )50و  49، 36، 35هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -229

  آزاد شده از هر دو واكنش با يكديگر برابر است: 2COگاز 

44
4

18010 100 16
molCHg

?molHCl gCH
g gCH

  
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2
4 2

1 1 0 51 1
molCO molHCl

/ mol HCl
molCH molCO

     

10 5 0 252
/ mol

[HCl] / mol.L
L

    

225 10 2 1 4 0 6pH log[HCl] log ( / ) /           
 )75و  74هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
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  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -230
  :دا تا لحظة تعادلتبااز  3SOات مول تغيير

33 3
3

1960 1280
molSO

gSO molSO
gSO

    3تغييرات مولSO  

2 2 32 2
15 11 0
2 2

15 2 11 2

SO (g) O (g) SO (g)

x x x

x x x



  
 

¾Ã²»H −¼¶
−¼¶ RHoÃÃûU

Â²jI÷U −¼¶



   

2

2

3

15 2 3

11 52 12 6

2 12

x
[SO ]

v v
x

x x [O ]
v v
x

[SO ]
v v

  


      



 


   

22
3
2 22 2

12
14448 48 153 5 45

( )[SO ] vvK v L
[SO ] [O ] ( )

v v

      


  

 )40تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 --- -------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »3«گزينة   -231

  كنيم: را محاسبه مي Aبا توجه به حجم محلول ابتدا غلظت يون 
10 4 0 22

/ mol
[A ] / mol.L

L
     

  حال با توجه به معادلة صورت سؤال داريم:

OH HA  A   

0 0  0  غلظت اوليه /2

x x  x تغيير غلظت 

x x  0 2/ x غلظت تعادلي 

210 0 040 2
[HA][OH ] (x)(x)

K x /
( / x)[A ]





    


   

  كنيم: را در محلول مورد نظر محاسبه مي pHحال غلظت يون هيدرونيوم و 
1414 131010 2 5 100 04[H ][OH ] [H ] /

/


           

12 6pH log[H ] pH /      
 )76و  75، 70، 66هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن محمدزاده مقدم(  »2«گزينة   -232
  صورت زير است: واكنش توليد استر آناناس (اتيل بوتانوات) به

2 42 6 4 8 2 6 12 2 2
H SO

C H O C H O C H O H O     

6 12 2
0 8 1690 1 46

/ g mol
?gC H O mL

mL g
  

−¼ºIUH−¼ºIUH −¼ºIUH   

1 116 70 974 41 1 100
mol g

/ g
mol mol

   
RH¼ºIU¼M ®ÃUH RH¼ºIU¼M ®ÃUH−¼ºIUH  

 )85دانشگاهي، صفحة  (شيمي پيش  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -233
ابتدا بايد جايگاه هر يك از فلزها را در جـدول پتانسـيل كاهشـي اسـتاندارد،     

  مشخص كنيم.
 Cو فلزهـاي   Hر از ت پائين Bو  Aتوان دريافت فلزهاي  از جملة اول مي

  بالاي هيدروژن قرار دارند. Dو 
 Dتـوان در محلـول داراي يونهـاي     را نمي Cبر اساس جملة دوم، چون فلز 

  دارد. Dكاهندگي بيشتري نسبت به  قدرت Cقرار داد پس 
عمل اكسايش انجام گرفته است پس  Bبا توجه به جملة سوم، در نيم سلول 

B  نسبت بهA   بيشـتري دارد و در جـدول موقعيـت آن    قدرت كاهنـدگي
  تر است. پايين Aنسبت به 

  باشد: صورت زير مي بنابراين موقعيت عناصر در جدول به

2

2

2

D

C

H

A

B









  

2رو است: صورت روبه و قدرت اكسندگي آنها به 2 2B A C D       
 )103و  102هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -234
گـاز   Xگـاز هيـدروژن و گـاز     Yها گاز  با توجه به جهت حركت الكترون

 ـ Yاكسيژن است (گاز  شـود.) مطـابق معادلـة كلـي      د سـلول وارد مـي  به آن

2واكنش:  2 22 2H O H O   مول الكتـرون مقـدار    4به ازاي مبادلة
مـول   8/0شـود؛ بنـابراين بـه ازاي مبادلـة      مصـرف مـي   2Oليتر گاز  4/22

  ليتر خواهدبود. 48/4برابر  STPمصرفي در شرايط  2Oالكترون حجم گاز
 )116و  115هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -235
2مول الكتـرون   6با توجه به واكنش ترميت به ازاي مبادلة  56  لـز  گـرم ف

2آهن توليد و  27  گرم فلزAl شود. مصرف مي  
1 2 2722 4 10 856 2 1
molFe mol Al gAl

?gAl / gFe / gAl
gFe molFe molAl

       

1 310 8 1 227 1
molAl mole

?mole / gAl / mole
g Al mol Al


       

Agنيم واكنش كاتدي مربوط به آبكاري نقره:  e Ag     
1081 2 129 6
1

gAg
?gAg / mole / gAg

mole




     

129 6 1210 8
Ag /

Al /
  

½k{ kÃ²¼U ³o]
ÂÎo~¶ ³o]  

  )114و  113هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
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